

PRECIOS DE SUSCRICION

En VALENCIA, un mes... Ptas. 1,50
En las prov. de Valencia, Alicante y Castellón, trim. Ptas. 4,50
Resto de la Península, trim. Ptas. 5,50
Extranjero, trimestre... Ptas. 10,50

Número del día: 5 céntimos
Número atrasado: 15 céntimos

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVARES EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 4.ª plana: 10 cént. de pta. la línea.
En la 2.ª 6 3.ª plana: 25 céntimos la línea.
Remitidos, reclamos, gacetas y avisos oficiales y de corporaciones: una pseta la línea.
Esquelas mortuorias, tarifa especial.
Redacción y Administración:
Mar. 65

Asuntos del día

No se han confirmado los optimismos del Sr. Canalejas. La fórmula conciliatoria propuesta por los dependientes de comercio para resolver la huelga planteada en Zaragoza, no ha sido aceptada por los patronos, y el lunes dará principio la huelga general acordada por todos los obreros de aquella ciudad.

El jefe del gobierno se ha equivocado esta vez, como se viene equivocando en estos asuntos de las huelgas desde que surgieron los primeros chispazos. No sabemos si ello puede obedecer al deseo de inspirar confianza a la opinión, ó a un optimismo que no le permite ver la exacta situación del país.

La gente comienza a mirar ya con recelo la gestión del Sr. Canalejas, y teme que pueda ocurrir esta vez algo parecido a lo que sucedió el verano último, por culpa de ese mismo gobierno, que descuidó en los primeros momentos los problemas del orden público, y cuando quiere poner remedio, llega ya algo tarde.

Porque ya no es solo en Zaragoza en donde el conflicto de las huelgas ha tomado caracteres agudos. Es también en Málaga, en cuya hermosa ciudad, los agitadores han conseguido dominar la situación a pesar de la proximidad de las fiestas que anualmente se celebran en aquella ciudad, y que de no efectuarse, como es de suponer, han de producir grandísimos perjuicios a las clases comerciales.

La solución, por ahora, no aparece por ninguna parte; y si a esto se añade la actitud am-

bigua de los elementos ferroviarios en algunos puntos, habrá que convenirse en que la actual situación no tiene nada de despejada.

Para el gobierno es una contrariedad muy grande todo lo que ocurre. Pocas veces se desliza el verano con tanta tranquilidad. Nosotros, ante esta calma, llegamos a temer algo de lo que se viene sucediendo a todo período de calma, suele suceder una brusca tempestad.

El Sr. Canalejas, que vivía algunas temporadas en su finca de Otero, ha tenido que suspender el verano, y sus compañeros de gabinete, que no sabemos si inventarían este tiempo de sosiego en las delicias del dulce far niente, ó en preparar labor legislativa para cuando se habrían las Cortes, tendrán que volver ahora a ocuparse de estos asuntos de actualidad palpitante, que ya van siendo fruto de verano, pues rara es la estación estival en que no se reanuda el problema societario, hábilmente explotado por los elementos revolucionarios.

Fuera de estos asuntos, no ocurren otros que puedan despertar la atención de los Poderes.

La abdicación de Muley-Hafid no despierta para España un interés palpitante, pues la región sujeta a nuestra influencia se hallaba bastante apartada de la autoridad del Sultán; poco ha de importarle a nuestra nación que sea Muley-Hafid ó Muley-Yusuf, el que ocupe el trono del Imperio mogrebino, únicamente, si acaso por la preponderancia que ha alcanzado la vecina nación francesa, preponderancia que si ha de servirnos para que los habitantes del Rif no reciban alientos del interior, puede ser beneficiosa para nuestros intereses.

con sus furores a los naufragos del mar y que hoy flagela a los supervivientes de dolor.

Arriba, el anciano y las mujeres sollozan quedamente, con suspiros resignados. La magnanimidad del Monarca ha mitigado el dolor de una mujer que perdió a su esposo y a su hijo, de una niña que no tiene padre ni tiene hermano.

Penetramos en la casa inmediata. Los viejos marineros se agolpan a nuestro paso y saludan respetuosamente, quitándose sus boinas, al emisario del Rey. Subimos... Penetramos en una pobre cocina de pescadores, con cuatro cacharros tirados sobre el hornillo.

Una anciana, una mujer joven y un hombre ya maduro lloran sin consuelo. El emisario del Rey, saluda afectuosamente a los tres desgraciados.

A preguntas del conde de Aybar, contesta lacónicamente: —En una habitación próxima, vive otra familia con la que tienen relaciones de parentesco.

Siete individuos han perecido en la catástrofe, entre las dos familias.

Dos nietos de Acerecho, un yerno y cuatro nietos.

Las mujeres lanzan gritos de desesperación, que ahogan la voz del conde.

La mujer joven que ha perdido a su esposo, presa de un acceso se arroja al suelo, golpea su cabeza contra la pared.

La anciana se arroja sobre ella, y ambas sostienen una lucha violenta, hasta que interviene uno de los presentes, que logra calmar a la desgraciada.

—¡Mi esposo ha quedado en el mar! ¡Yo quiero verle! ¡Quiero abrazar su cadáver! ¡Que venga! ¡Que venga!

La escena es emocionante sobremediana. El representante del Rey toma la nota que en la vivienda anterior, dirige a la atribulada familia las palabras antes citadas y nos retiramos...

En otra casa próxima, contemplamos una escena parecida.

Una mujer joven, toma en brazos a un chiquitín de tres años, y mostrándose al conde, exclama llorando sin consuelo:

—Solo este hijo mío me queda en el mundo! ¡Mi marido y mi hijo, que iban en la misma lancha, han muerto en el mar! ¡Sol! ¡Sol! Y besaba con efusión al chiquitín, que nos miraba con unos ojitos grandes, sonriendo... ¡y sin padre...! ¡huertanito!

Y así, una, dos, tres, cuatro, hasta 116 viviendas, donde solo se escuchan lamentos, ayes, sollozos, gritos, alaridos de dolor.

Su Majestad el Rey está en el corazón de todos los bermeanos.

En las viviendas de los pobres naufragos, en las calles, en todas partes, de todos los labios, brotaban frases de agradecimiento profundo, bendiciones nacidas del alma para nuestro joven Soberano.

El Rey, acercándose al desgraciado, al que llora, al que sufre, cuántas y cuántas lágrimas han enjugado con su generosidad!

El acto realizado ayer por el Monarca, pone una vez más de relieve cuánto le afectan las desgracias de sus súbditos.

Los primeros socorros enviados a las pobres familias de las víctimas, han sido de Su Majestad.

Vizcaya entera debe a nuestro augusto Soberano un agradecimiento eterno.

El conde de Aybar se ha hecho también acreedor a la gratitud de Bermeo en primer lugar y de Vizcaya después.

Tan escrupulosamente ha cumplido el orden de Su Majestad, que no ha dejado de visitar a una sola familia que haya sufrido el azote de la tragedia.

Salí de San Sebastián ayer a las once y media de la noche, y durante ella y la madrugada, visité a las víctimas de Elanchove, Ondarroa y Bermeo. A Bermeo llegó a las siete de la mañana, y desde esa hora hasta las tres de la tarde, visité las 116 familias bermeanas, víctimas de la catástrofe.

Cuanto vimos la labor asombrosa del ilustre aristócrata, quedamos maravillados de su resistencia física, del afecto y cariño que puso en el cumplimiento de la dolorosa misión.

PIZZICATO

La serpiente de mar

Ahora resulta que nuestro amigo el ex-Shah no se dedica, según nos dijo, a la fabricación de foie-gras, sino a los regodeos de Venus en pleno mar Caspio.

Habíamos reprochado a los memleket del Irán la descortesía empleada con el Rey de los Reyes, y nuestro amigo el ex-Shah, profundamente conmovido, agradeció nuestro generoso impulso.

Así las cosas, los periódicos, que se meten en lo que no les importa, tiran de la manta y nos presentan al descendiente de los kadzars no diremos con una «papalina» hasta allí, pero «semi apapalinado», en altísimo mar, armado en corso, rebosante de grasa, orondo, apoplético y suave como un guante ante los encantos de la Princesa de Ardnoff.

Y ello fué que la Princesa y su esposo el Príncipe, que acababan de pasar la luna de miel en una isla del Volga, regresaban, a bordo de un falucho, con rumbo a las tierras del río Sam; pero el vástago de Ciro, que había conocido a la Princesa en una fábrica de tafetile, prendose de su hermosura, y gordo y todo, con la faz llena de herpes y el bello cadáver, juró poseer a la dulce beldad que tan denodadamente se le había metido en el corazón. Y dicho y hecho. Se hizo a la mar, acechó al falucho, le echó la zarpa, y Príncipe y Princesa, amarrados como Cristos, comparecieron ante el rinoceronte de la «merluza». Y el ex-Shah miró a la Princesa con ojos encandilados: la requirió, la lisonjeó, la ofreció su persona, su mano y su fortuna; y... nada. La Princesa, no es que no. Volvió a la carga el ex-Shah. Tosió fuerte. Se le encendieron las oblesas rojas que salpican su cara. Chovió, pateó, amenazó... Nada. La Princesa movió la cabeza de babor a estribor y en pura lengua sajona le llamaba cerdo. Y el ex-Shah ya no pudo más. Dos facinerosos despojaron a la Princesa de los zapatos y de las medias. Y el antiguo dueño y señor de vidas y haciendas se puso en cuclillas y empezó a cosquillear tozudamente, con una pluma de ave, los pies desnudos de la beldad esquiva. El juego duró hasta que el ex-Shah, rendido de fatiga, se echó sobre cubierta y rompió a roncar.

No mentan las crónicas lo que los Príncipes de Ardnoff le dirían, a grito pelado, a nuestro amigo el ex-Shah.

Pero para nosotros que la aventura de los Príncipes no es otra cosa que la serpiente de mar. Porque si nuestro amigo el ex-Shah es enamorado y terco, y encima, fabricante de foie-gras, cómo se concibe que se limitara a hacerle cosquillas a la linda Princesa de Ardnoff? Algo más debe de haber en el serón...

Que hable el Príncipe, que hable la Princesa, que hable el ex-Shah; y después, ya veremos en qué quedan esas misas.

ENRIQUE TORMO

El ex-Sultán de Marruecos

no se había embarcado nunca

El famoso Muley Hafid, aquel famoso «vivo» que echó del trono a Abd-el-Aziz so pretexto de que éste se europeizaba demasiado, y que ahora ha regalado el Imperio con todas sus dependencias a los listos de los franceses, no se había embarcado nunca.

Pero ahora, al ir a París, ha tenido que hacerlo. Los periódicos cuentan detalles pintorescos.

Hafid no ha llevado en su excursión «gloriosas» mujeres. Le bastaba con él mismo.

Pero llevaba quince esclavos y doce criados. Entre estos figuraban algunos dotados de empleos fantásticos por demás: Mul-el-Duchan es el encargado de proveer de fósforos al abdicado Sultán, y el que da la primer chupada a las pipas, para cerciorarse de que no tienen veneno.

Muley-Oden es el encargado de las abluciones, debiendo siempre tener el agua a punto, y rezar las oraciones mientras dura el baño.

El Sultán tiene el propósito de ir a tomar las aguas de Vichy, porque se le ha indigestado un tanto la abdicación.

Con el Hafid va también Hach-el-Hymel, ó sea el cocinero. Único que puede matar (y a presencia del ex-Sultán), los pollos y carneros que sirven para las comidas del famoso Muley.

El cual, desde que subió a bordo, no hizo sino darse buena vida. No se mareó ni mucho menos.

Al desembarcar en Marsella, un regimiento le hizo los honores. El público saludaba con vítores a aquel moro, que traía tan buen regalo a la nación. Al pasar por la Catedral, el Hafid preguntó si la población era muy creyente, y si los fieles eran muy numerosos.

Hafid encuentra aplausos por todas partes, y dice que jamás en Marruecos fué tan festejado.

Por la noche estuvo en un Music-hall. Así acabó el ex-Sultán de Marruecos su primera salida fuera de la sagrada patria.

Tercer Congreso Nacional de Música Sagrada

Barcelona, noviembre de 1912.

PROGRAMA Y HORARIO

Día 21.—Por la mañana, a las once: Solemne sesión de apertura. Veni Creator gregoriano, por el Schola Cantorum del Seminario Conciliar de Barcelona. Discurso por uno de los reverendísimos preladatos asistentes al Congreso. Constitución de secciones. Tu es Petrus, a seis voces, de T. L. de Victoria, por elementos de las capillas de música de las iglesias de la capital, dirigidas por el reverendo D. José Masvidal, presbítero.

Por la tarde, a las tres y media: Primera sesión privada. A las cinco y media: Conferencia con audiciones sobre música litúrgica moderna, por el Rvdo. P. Nemesio Otaño (S. J.), de la Revista Música Sacra-Hispana, de Bilbao.

Día 22.—Por la mañana, a las nueve: Misa polifónica O quam gloriosum est regnum, de T. L. de Victoria, en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús (calle de Caspe), por elementos de las capillas de música de las iglesias de la capital, dirigidas por el maestro Más y Serracant. El sermón estará a cargo del Rvdo. P. Nemesio Otaño (S. J.) a las once: Segunda sesión privada.

Por la tarde, a las tres y media: Tercera sesión privada. A las cinco y media: Conferencia con audiciones sobre Música Popular Religiosa, por el maestro D. Luis Millet, director del «Orfeo Catalá». Los ejemplos serán interpretados por algunas secciones de dicho «Orfeo».

Día 23.—Por la noche, a las nueve y media: Concierto por el «Orfeo Catalá» en el «Palau de la Música Catalana», dedicado a los señores congresistas.

Día 24.—Por la mañana, a las nueve: Cuarta sesión privada. A las once y media: Excursión al Tibidabo.

Por la tarde, a las cinco: Conferencia con audiciones sobre Música Orgánica, por D. Vicente M. de Gisbert, organista de Nuestra Señora de Pompeya. Los ejemplos serán interpretados por el maestro D. Eusebio Daniel, profesor de órgano de la Escuela Municipal de Música. A las seis y media: Conferencia con audiciones sobre Canto Gregoriano, por el Rvdo. P. Gregorio M. Suñol, O. S. B. La interpretación de los ejemplos estará a cargo del «Orfeo de Cassá de Selva».

Día 25.—Por la mañana: Tercera sesión por la «Schola Cantorum» del Seminario Conciliar y clero de Barcelona. Misa de pontifical, siendo celebrante uno de los reverendísimos preladatos asistentes al Congreso. El sermón también estará a cargo de un reverendísimo prelado. La misa será interpretada por una masa coral de más de mil voces.

Por la tarde, a las cuatro: Conferencia sobre Música Polifónica, por el maestro D. Felipe Pedrell. Los ejemplos serán interpretados por el «Orfeo Catalá». A las cinco y media: Solemne sesión de clausura. Lectura de conclusiones. Discurso por un reverendísimo prelado. Credo de la Misa del Papa Marcelo, de Palestrina, por el «Orfeo Catalá».

Día 25.—Excursión y fiesta Gregoriana en Montserrat. Salve de T. L. Victoria a la llegada de los congresistas y vísperas solemnes, en canto gregoriano, por la tarde.

Nota importante. Las solemnes sesiones de apertura y clausura y las conferencias con audiciones se celebrarán en el Salón de Actos del «Palau de la Música Catalana». Las sesiones privadas tendrán lugar en la Sala de ensayos del «Palau de la Música Catalana», desarrollándose en ellas los temas de las secciones de canto gregoriano, música figurada y propaganda y organización.

DE ANTAÑO

Valencia retrospectiva

Sábado 18 de agosto 1708.

Hoy se ha dejado ver mucha langosta volando hacia el mar por encima de los tejados de Valencia, donde caían muchos langostinos, y en todas las calles estaban los muchachos matándola a paños; son muy pequeños estos langostinos, son pintaditos de blanco y pardo, y tienen las dos piernecitas pintadas matizadas de colorado. No hacen mal, según dicen; las gallinas y todo género de pájaros se comen a dichos langostinos ó langostas.

Dieta de Planes.)

Habla García Prieto

(Por telégrafo)

Madrid 17, a las 11'20 noche.

Según dicen de San Sebastián, hablando el ministro de Estado con los periodistas, manifestó que ha recibido un avance de la información que está practicando en Mazagán el segundo secretario de nuestra legación en Tánger D. Manuel Aguirre, para depurar los hechos ocurridos hace poco.

«No se puede hablar todavía de este asunto —dijo el ministro de Estado,—pero las impresiones que tengo son favorables al consúl español, que obró con arreglo a las leyes y prácticas corrientes en las relaciones internacionales.»

Uno de los periodistas preguntó si era cierto el rumor sobre el nombramiento del señor Villanueva para el cargo de residente en Marruecos, contestando el Sr. García Prieto que el gobierno no se había ocupado para nada de la provisión de este cargo, entre otras razones, por ser notoriamente prematuro é inoportuno tratar de ello antes de firmar el convenio con Francia.

Por último dijo el ministro de Estado, que Su Majestad el Rey mostróse muy satisfecho de la excursión que hizo ayer a Biarritz, donde fué acogido con grandes demostraciones de simpatía.

Briones.

Centenario de E. Conscience

Actualmente se está celebrando en la ciudad de Anvers el centenario del famoso novelista Enrique Conscience.

Estas fiestas han dado ocasión a una imponente manifestación nacional.

Cerca de 600 Societades, representando hasta los últimos rincones flamencos, colaboran en el homenaje al escritor popular.

El histórico estandarte flamenco, con su león rampante en campo de oro, flamea en las calles de Anvers junto con las banderas belga y congoleña.

Las fiestas han comenzado por la inauguración de una Exposición Conscience, donde se han reunido innumerables documentos relativos al gran autor.

Toda una sección de la Exposición está consagrada a la bibliografía del autor de El León de Flandes.

Uno de los festejos más notables ha sido un gran cortejo de carrozas y cuadrillas representando episodios y tipos de las novelas de Conscience. El cortejo constituía una pintoresca, suntuosa y completa reconstitución de la Historia de Flandes.

Los hechos religiosos y políticos contra España y Francia, en tiempos diversos, aparecieron simbolizados en las magníficas carrozas.

El detalle cómico del centenario ha sido el siguiente: Durante la ceremonia inaugural de la Exposición, uno de los objetos expuestos, el reloj del gran escritor fué robado.

Hay que advertir que el acto no fué público, y que solo asistieron a él el elemento oficial é invitados distinguidos.

Un superviviente del «Titanic»

El pequeño Astor

La viuda del coronel John Jacob Astor, el célebre multimillonario americano que pereció en la catástrofe del «Titanic», ha dado a luz, el jueves último, un robusto niño, al que se le han puesto los nombres del padre.

La viuda de Astor, 6 sea mistress Talmage Fox, se casó con el coronel en septiembre último, embarcando ambos en el «Titanic». Cuando ocurrió la catástrofe fué embarcada en una canoa de salvamento y recogida en el «Carpathia».

Los supervivientes del naufragio recuerdan que el coronel dijo a su esposa: —Sube en la canoa, Magdalena; no te ocupes de mí, que luego iré yo.

Efectivamente, el coronel Astor mostró un valor y una sangre fría admirable, auxiliando el embarque de mujeres y niños y permaneciendo, dando ánimos a todos, hasta el último instante.

La pobre esposa del coronel cayó gravemente enferma, como es natural, dada la terrible impresión de la catástrofe. Lentamente se fué restableciendo... y ahora ha dado a luz, al niño que nace sin padre.

Pero heredero de una inmensa fortuna. Los periódicos de la noche fueron vocados al grito de: «¡La heredera de Baby Astor!»

Nunca el heredero de un trono fué tan esperado—dice un diario de Nueva-York.—Este hijo del siniestro hereda quince millones de dólares.

Es un buen bollo debajo del brazo.

EL TIEMPO

Servicio especial meteorológico de la «Federación Agraria de Levante»

17 de agosto de 1912.

Categoría: M. en T. (Marítima en Terral).

Por el W. de Inglaterra reside una intensa depresión (Valencia, 753'4 mm.). Las altas presiones continúan presentando dos zonas: una sobre el Atlántico, que se extiende hasta el NW. de nuestra Península (Salamanca, 767'8 mm.), y otra sobre el Mediterráneo, prolongándose por el centro de Francia hasta el E. de Europa. La mayor se registra en Clermont (767'5 mm.).

Temperaturas máximas: San Sebastián, 22°; Coruña, 19°; Burgos, 25°; Córdoba, 34°, y Madrid y Zaragoza, 28°. Extremas, en nuestra región: Albacete, 28°, y Teruel, 10°. En Valencia, 25° y 18°.

Avisos marítimos: Vientos del W. al SW. en todas las costas. Tendencia a que cese el Levante en el Estrecho de Gibraltar.

Observaciones astronómicas de hoy día 18. El sol sale a las 6 horas y 15 minutos, y se pone a las 6 y 53. La luna sale a las 11 y 48 de la mañana, y se pone a las 9 y 56 de la noche.

INTERESANTE A LOS AGRICULTORES

Léase en 2.ª plana Tres afirmaciones.

VALENCIA

No nos movería ni aún el deseo de demostrar que no concedemos más valor que el de un tópicos literario a la admonición con que terminaba un artículo, de colaboración sin duda, inserto anoche, en nuestro querido colega La Correspondencia, tratando de la cuestión de Timbres sobre espectáculos públicos; no nos movería ello, repetimos, a contestar al general emplazamiento que se hace, sino la necesidad de recoger una alusión y mantenernos en cuanto dijimos en nuestro suelto de antea.

Respecto de la alusión, si fuera fundada, no diría nada nuevo ni señalaría nada incorrecto. Natural es que quien conozca una cuestión facilite datos sobre ella, máxime si son exactos. Nuestro suelto está en pie, y los hechos en él relatados, firmes quedan. Por lo demás, nadie la ha nombrado ni discute el derecho de la Junta; ni si cobró poco ó mucho; ni si se le dió ó no conocimiento de la formación de los conciertos. Cuestiones son éstas, como la del tipo de estos conciertos y la recaudación comparada con otras provincias, en las que no entramos, é involucrarlas con lo que dijimos en nuestro suelto para procurar la efímera satisfacción de lanzar una alusión completamente infantil y adoptar actitudes gallardas frente a quien no tiene por qué intervenir, es, por lo menos, falta de cautela.

Y nada más.

—La Banda Municipal de música dará hoy, de cinco y media a siete y media de la tarde, un concierto en la playa de Levante, con arreglo al siguiente programa:

«Los dos Adolfs», pasodoble, J. Martín.—Es chopá... hasta la Moma, Giner.—«El festín de Baltasar», poema sinfónico, Giner.—La boda de Luis Alonso, intermedio, Jiménez.—Alma de Dios, selección, Serrano.—«Gordet», pasodoble, E. Felip.

—En la secretaría del palacio arzobispal se halla abierta la oficina de inscripción de congresistas al de Viena.

—Bazar Giner.—Única casa que vende los discos y aparatos de la Compañía Francesa del Gramophone con el 10 por 100 de descuento del precio de catálogo. Remesas semanales de las últimas novedades.

—En el exprés de ayer, salió nuestro particular amigo y distinguido especialista de enfermedades de la infancia D. Joaquín Crespo, con objeto de visitar las principales clínicas del extranjero.

—Recomendamos a los automovilistas la lectura de la «Carta abierta», que publicamos en la segunda plana.

—En la Caja de la Diputación se recaudaron ayer las siguientes cantidades:

Del Ayuntamiento de Puzol, 1.000 pesetas; Picasent, 500; Montcheivo, 200; Algemesi, 1.000; Oliva, 2.000, y del puerto, 1.082'65.

—La Gaceta publica una real orden aprobando los conciertos estipulados por los Ayuntamientos de Gilet y Puig para el pago de sus descubiertos a la Hacienda.

—La mas pura y más superior de las aguas de mesa es la de Vichy-Célestins.

—Ubernaga de Uvilla, Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Fidase Memoria y guías. Se remiten gratis.

—AVENTADORAS Á MANO, trilladoras de arroz, trigo y cebada, y machacadoras de paja. Domingo Gómez, camino de Barcelona, 20.

—Ayer por la mañana hizo su visita oficial al Hospital provincial el presidente de la Diputación D. Juan Izquierdo, acompañado del conador Sr. Carbonell y el secretario accidental Sr. Monleón.

—El Ayuntamiento recaudó ayer: Por arbitrios sobre carnes, 4.354'44 pesetas; por inspección veterinaria, 60'46; por peaje, 55'25.—Total, 4.470'15.

—Curación extrefimienta Grains de Vals.

—TEJA PLANA, 40 por 100 más barata que las similares, calidad garantizada. AZULEJOS VALLDECABRES, 22, Félix Pizcueta, de 9 a 1.

—Arados de vertedera para todos los cultivos. —Depósito de máquinas agrícolas, calle Don Juan Villarrasa, núm. 2.

Crónica RELIGIOSA

En las Escuelas-Pías, a las nueve, misa solemne en honor del titular de la iglesia, San Joaquín, con música y sermón por un P. Escolano.

—En San Andrés, la Obrería de la Asunción de la Santísima Virgen celebrará, a las diez, misa solemne con música y sermón por el doctor D. Rafael Mondría, cura de Torremozas. Por la tarde, a las seis, ejercicio quinto del novenario con trisagio, sermón por D. Marcelino Fernández, cura de Benifaraig, meditaciones, Salve cantada y gozos.

—En Santos Juanes, a las diez misa solemne, en la que ocupará la Sagrada Catedral el P. Manuel Civera, franciscano. Por la tarde, a las seis, ejercicio del novenario a la Asunción de la Santísima Virgen con sermón, Sabatina solemne y Salve.

—En San Esteban, la Obrería de Señoras de la Asunción de la Santísima Virgen celebrará, a las diez, misa solemne con exposición, música y sermón por D. José María Galiana.

—En el Pilar, a las diez, misa solemne con música y sermón en honor de la Asunción de la Virgen. Por la tarde, ejercicio con Sabatina, sermón, procesión claustral, Salve y gozos.

—En el Mialagro, a las diez y media, misa cantada. Por la tarde, a las cinco y media, ejercicio quinto del novenario a la Asunción de la Santísima Virgen, con meditaciones, Rosario cantado, letanía y Salve, sermón por el Padre Vicente Garín, de la Compañía de Jesús, y gozos.

—En San Sebastián, por la V. O. T. de San Francisco de Paula, a las cinco, ejercicio con exposición, sermón y Rosario.

—En el Pte de la Cruz, por la V. O. T. de los Dolores, a las cinco, ejercicio con exposición, Rosario, sermón, reserva y procesión claustral.

DESDE BERMEO

Después de la tragedia

El aspecto de la población: lo mejor de su juventud ha quedado sepultada en el mar.—La generosidad de S. M. el Rey.—Visitando a

En San Lorenzo, para la V. O. T. franciscana, a las cinco, ejercicio con sermón.

En Santa Catalina de Sena, último día de novenario a la Virgen Santísima. Comenzará el ejercicio a las cinco de la tarde, con sermón por el P. Víctor Herrero. Después de la reserva será la procesión tradicional por el atrio de la iglesia, con la veneranda imagen de la Asumpta.

Crónica MORTUORIA

Nos comunican de Barcelona que ha fallecido en aquella ciudad una persona que gozaba de general estimación en Valencia, porque durante muchos años había ejercido aquí un importante cargo. Nos referimos a D. Ricardo Martínez Párcia, director de Sanidad en nuestro puerto durante muchísimos años, y que aquí había prestado excelentes servicios.

El Sr. Martínez Párcia era hijo de Tuy, y vino a Valencia en 1899, después de haber desempeñado el cargo de director de Sanidad en Mahón y Tarragona. En Valencia estuvo hasta el año 1910, y durante tan largo período consiguió captarse la consideración de todos. Entre sus buenos servicios se recuerda el que prestó durante la epidemia cólera de 1890, consiguiendo que el puerto nuestro no fuese declarado sucio. Los consignatarios, agradecidos, regaláronle un busto del Sr. Párcia, de plata.

La noticia del fallecimiento de tan distinguido funcionario será muy sentida en nuestra ciudad, en donde supo captarse muchas simpatías.

Noticias MILITARES

Ha sido autorizado para contraer matrimonio el teniente de infantería D. Jenaro Condé Cremades.

Los capitanes generales de las regiones han sido autorizados para conceder permiso al personal de ingenieros que solicite concurrir al Congreso Español Internacional de la Tuberculosis.

En Capitanía general se ha recibido una real orden circular, dando instrucciones con objeto de facilitar a los huérfanos de militares, los medios necesarios para atender a la curación de enfermedades que exigen gastos imposibles de satisfacer por los centros benéficos y de enseñanza donde se hallen.

En el gobierno militar se interesa la presentación de doña Juana Jiménez Azarín (6 Azorín), viuda del soldado Enrique Ramos Expósito, y de Pascual Gascont Andreu, Manuela Aparicio Aparicio, Josefa Berenguer Ortuño, Asunción Valls Bartual y Tomasa Roblá Rodríguez.

También deberá presentarse ante el juez instructor de la zona de Reclutamiento de esta capital, capitán D. Antonio de Escofet y Valero, el recluta Ernesto Bruna y Aguado.

“LAS PROVINCIAS,” en Madrid

Se venden en el puesto de periódicos de la Puerta del Sol, núms. 11 y 12

Noticias del Ayuntamiento

Donativo artístico al Ayuntamiento

El ilustre pintor Muñoz Degraín, cuyo nombre honra, como saben nuestros lectores, una calle de esta ciudad, ha donado a la Corporación municipal uno de sus más hermosos cuadros. Ayer lo entregaron al alcalde, en nombre del maestro, los Sres. Grolló, presidente accidental del Círculo de Bellas Artes, Romero, Gascoñ y Gisbert, cambiándose las frases de ofrecimiento y gratitud propias del caso.

Nombramiento de recaudador

Ha sido nombrado, con carácter provisional, recaudador de los arbitrios sobre solares sin edificar y bebidas espirituosas, D. Mariano Peris y Forés.

Agua a Benimámet

El presidente de la comisión de Aguas potables ha sido designado para que estudie la forma de dotar de aquel servicio al poblado de Benimámet, bien llevando el agua de alta presión ó construyendo cuatro pozos artesianos.

Comisión

La de Mataderos se reunió, presidida por el señor Jorja, acordando, entre otros extremos:

Jubilación al empleado Emeterio Alonso Campos, pedir a la comisión de Hacienda consignar los presupuestos para 1913 la cantidad de 5.000 pesetas para gastos de Mataderos; proponer la baja de Vicente Llana Borrull, por faltar al señor administrador, recomendar a los conserjes de los Mataderos del Crao y Cabañal recuérden a sus subordinados no admitan dádiva ni gratificación alguna.

Decomiso

El teniente de alcalde del distrito del Puerto, Sr. García Dutris, ha decomisado hoy 192 libras de pan faltas de peso.

Fiestas en la región

En Onteniente

He aquí el programa de las fiestas cívico-religiosas que en honor al Santísimo Cristo de la Agonía se celebrarán este mes:

Día 23.—A las doce del día las músicas anunciarán las fiestas. Las comparsas de moros y cristianos, con sus músicas, harán, a las cinco de la tarde, su entrada en la ciudad, mandadas por sus capitanes y seguidas por las fragatas «Méndez Núñez» y «Almanzor», cuyos tripulantes tirarán dulces, serpentinas y confetti. A las nueve de la noche, las comparsas irán en vistosa retirada por la ciudad.

Día 24.—Al toque de alba romperán diana todos los sargentos y escuadras de las comparsas, con sus músicas, recorriendo varias calles. Después de haber oído misa las comparsas, se reunirán en la plaza de Alfonso XIII, é incorporándose a los niños de primera enseñanza, se dirigirá a la Gorieta de San Antonio, donde se verificará el reparto de premios, amenizando el acto las músicas. Por la tarde, revista de inspección del armamento a ambos ejércitos, uniéndose a la procesión para trasladar la imagen del Cristo desde su ermita a la parroquia de San Carlos. En los intermedios harán simulacros de combate ambas fuerzas. De nueve a doce, bailes y serenatas en varios puntos.

Día 25.—Al toque de alba se repetirá la diana como el día anterior, y a las ocho oírán misa todas las comparsas en distintas iglesias. A las nueve solemne función al Cristo de la Agonía en la parroquia de San Carlos, cantándose una gran misa a toda orquesta, con sermón, por D. Pedro Morales, cura de Yecia. Por la tarde procesión, asistiendo las comparsas, y a la entrada de dicha imagen en la iglesia, las fragatas antes citadas lucirán vistosos adornos y una profusa iluminación. Durante la noche se repetirán los bailes y serenatas.

Día 26.—Es el destinado para los combates entre el ejército moro y cristiano. Empezará con una diana por todas las músicas. Después de un encendido combate, en el que salen derrotados los cristianos, los moros se apoderan del castillo, que es recuperado por aquéllos al cabo de una ruda lucha. Por la noche bailes y serenatas. Terminadas las fiestas cívicas continuarán las religiosas en la parroquia de San Carlos, celebrándose un solemne novenario. El domingo 8 de septiem-

bre será devuelta la imagen del Cristo a su santuario.

Centro de mensajerías

Valencia, calle de Lauria, 29.—Teléfono núm. 120

Ordinarios para toda España.—Servicio rápido a domicilio.—Se admiten mercancías en depósito.—Informes comerciales amplios y verídicos.—Cobros de facturas.

Plaza de Toros

Esta noche gran festival organizado por la colonia aragonesa, y cuya velada promete resultar un éxito.

En el programa figuran sesión de cinematografía, con estrenos de películas, una de las cuales es la primera corrida de Feria del presente año, con la cogida del Valenciano.

Debutarán cuatro apañadidas atracciones y finalizará el espectáculo presentándose «La fiesta de la Jota», bajo la dirección de los apañadidos maños Benito Alvarez y Marcial de la Fuente, y de los que tomarán parte cuatro parejas de baile y ocho tocadores y cantadores, todo gente batuta. Los precios son: Silla con entrada, 0'30 pesetas, y general, 0'15.

PARA NUESTRAS LECTORAS

La «toilette», según la Reina de Rumanía

La Reina de Rumanía, conocida en el mundo de las letras con el nombre de «Carmen Sylva», ha publicado últimamente en la «Illustrated Zeitung» un artículo, del que entresacamos los siguientes conceptos:

«No para aparecer como las otras, sino en lo mejor de su propia naturaleza, se necesita de artes muy sencillas, entre las que se han de contar dos baños no demasiado fríos, al día; unas necesitan frescos, otras calientes; en el baño se han de sumergir los cabellos y enjabonarlos bien, si son cortos, todos los días, si son largos, todas las semanas. Para secarlos pronto se pueden usar cepillos secos llenos de agua caliente.

Antes tenían las rumanas la cabellera más hermosa del mundo; la lavaban todas las semanas con lejía ó jabón blando, y la trenzaban en dos, tres ó cuatro trenzas para que no se enredase, conservándola abundante y larga hasta los ochenta años; hoy, con el crepé, las pomadas y el rizado, ya no es la cabellera de las rumanas ni sombra de lo que era.

El baño refresca la piel de la cabeza y los nervios, y conforma mucho al que se ha fatigado física ó moralmente un baño templado ó caliente.

Para conservar hermosa la piel debemos frotarla con cosas ásperas, por ejemplo, un cepillo inglés fuerte y el jabón blando corriente; el olor se va en seguida si se aclara bien; se frota la piel de cara y cuerpo con una toalla turca y después con paños que en Inglaterra hacen de cordoncillo, para que no quede en los poros nada, ni rastro del jabón.

Se han de limpiar los dientes después de la comida con cepillo no demasiado duro, no solo para preservarlos de caries, sino para alejar de la boca los principios de infección más interna.

El baño se cree generalmente que conforta aun sin frías, y es no así, sino que se ha de frotar fuerte.

La cara también se ha de enjabonar, fregando bien después con toalla áspera, así la piel quedará blanda y hermosa, como no se consigue con ningún cosmético.

Conviene echar la siesta como los campesinos y los pájaros lo hacen, y al levantarse volver a hacer la «toilette» completa.

Los polvos y aceites dan un aspecto azulado y frío nada natural y sano. La comida debe acomodarse al género de vida; quien ha de pasar mucho tiempo sentada no debe comer carne; no se han de comer más que cosas en salsa, maduras. No conviene el ejercicio exagerado y tanto zandarar el cuerpo como hoy es moda; en esto somos las mujeres peores que los hombres, nos apasionamos más, extrañamos, por tener un temperamento más nervioso; tenemos más ánimo en el sufrimiento, más crueldad en los tiempos de rebelión y degollina, más abnegación, todo más, y así también más locura, por eso es bueno que los hombres nos sujeten y refrenen sin dejarnos tan sueltas.

Es también una debilidad nuestra tendencia a exagerar. Tino y medida son fuerza. En los ejercicios somos, naturalmente, más débiles que los hombres, y exageramos por igualarnos a ellos, olvidando que estamos hechas de otra manera y para otras cosas.

Nunca he podido comprender cómo pueden sufrir los hombres que las mujeres se pinten falsas cejas, se den aceite y estuque, y qué sé yo; sé de un marino rumano que dió a su mujer una ligera bofetada porque se había puesto polvos en la cara, con la idea de que esto refrescaba después de un acaloramiento; él lo encontró asqueroso.

Es una costumbre terrible la de perfumarse y perfumar la casa; donde se nota demasiado un perfume, indicio de dejadez ó de algo nada sano que se quiere disimular. Se admiran de mis coloradas mejillas y de que no tenga un diente postizo y hasta hace poco haya cascado las nueces con las muelas, a mis sesenta años; pues todo lo debo a la limpieza a que estoy acostumbrada desde niña, sin perfumes y cosméticos.

Se ha dicho muchas veces que la Rachel, Jenny Lind, Viardet, García y otras no tenían nada de hermosas, pero empezaron a cantar ó representar y ya era otra cosa; es que también hace hermosa la transfiguración interior por un pensamiento elevado, por sentimientos altamente espirituales. Hay una belleza de ancianidad que no puede poseer la juventud, porque es el resultado de grandes trabajos internos y luchas mentales difíciles y expresa claramente la victoria alcanzada. Los niños encuentran siempre hermosa a la madre; sea una para todas como una madre y todos nos encontraran hermosas. Nada hace tan hermoso como la bondad, y por esto una cara vieja é inhumana es tan repulsiva é insufrible, y si es amable puede hacerse atractiva y más simpática que la mayor hermosa y fresca juvenil. Ser buena, amable, limpia, debería ser la solución interior del problema para toda mujer.»

Crónica de sucesos

CAIDA FUNESTA.—En la calle de Don Juan de Villarrasa ocurrió ayer una desgracia, que tuvo funestas consecuencias. De ella resultó víctima un joven de 15 años de edad, llamado Salvador Martínez Peris, dependiente de una colchonera establecida en la mencionada calle, número 6.

Hallábase dicho muchacho en el corral de la citada casa y tuvo la idea de subirse a una higuera, y cuando se encontraba en una de las ramas más altas, se desajó ésta, y el infeliz joven cayó sobre la claraboya de la casa núm. 8, rompiéndola, yendo a parar a la planta baja, donde hay un taller de hojalatería.

Por fortuna en aquel momento no había nadie en el departamento correspondiente a la claraboya.

Apenas se dieron cuenta del hecho acudieron en auxilio del desgraciado Martínez varios dependientes y transeúntes, entre ellos Emilio Ramos Sanz, Emilio Torres Alcañiz, Jesús María Talamante, Eduardo Marín Garrigues y Antonio Pé-

rez Simó, quienes le encontraron tendido en el suelo en medio de un gran charco de sangre.

Inmediatamente recogieron al herido, trasladándolo al Hospital sin pérdida de tiempo.

En este Santo Establecimiento, los médicos de guardia reconocieron al herido, apreciándole una extensa herida en el tercio medio del muslo izquierdo, seccionada la femoral y gran hemorragia arterial, herida que se produjo con los cristales de la claraboya.

Apenas comenzada la cura, el infeliz Martínez falleció, atribuyéndose la muerte a la gran hemorragia que sufrió.

Del hecho se dió cuenta al juzgado de guardia, personándose inmediatamente en el Hospital el digno juez D. Ricardo Serrano Chassaing, acompañado del activo y celoso secretario Sr. Pérez, comenzando la instrucción de diligencias.

A los automovilistas

Carta abierta

Señor delegado general de los protectores WOODWORTH.

Presente. (Gran-Via, A. P.)

Muy señor mío: Tengo una verdadera satisfacción en hacerle saber que los protectores WOODWORTH, que coloco en mi automóvil, han salido airoso de todas cuantas pruebas a que los he sometido. Son excelentes para proteger las cubiertas y cámaras, y muy beneficiosos para todos los que tenemos automóvil.

Desde luego recomiendo su adquisición a todos mis amigos, y estoy a la disposición de los demás señores automovilistas para darles más detalles y enseñarles dichos protectores colocados, ya que con esto creo les hago un favor.

Autorizo a usted para que haga de estas manifestaciones sinceras el uso que tenga por conveniente, y me reitero su affmo. s. s. q. b. s. m.

Firmado: José Font.

De la REGIÓN

PATERNA

La colonia veraniega de esta población celebró el jueves último una amantísima verbena.

El local estaba adornado con farolillos a la veneciana, banderas, gallardetes, arcos voltaicos y tampooco faltaba el clásico organillo.

En la verbena vimos luciendo caprichosos peinados y ricos mantones de Manila a las señoritas Josefina y Paquita Grancha, Mercedes y Pilar Favieres, Mariña y Matildita Guardiola, Lolita Gillores, Pepita Fabregat, Conchita Duart, Rita Giral Sanz, Julia y Manolita Graziario, Antonita García, Josefina Ballester, Teresita Verdú, Manolita Borrás, Teresita Salarió, Lolita Miñana, Manolita García, Mercedes Iglesias, Anita Vallejo, Adelita Escobedo, Lucrecia Millán y Milagrito Sancho.

El sexto fuerte estaba representado por los señores Fabio y Joaquín Pacheco, Enrique Fosal, Andrés Santos, Enrique Girona, Aniceto Troncoso, Rafael Salgado, Ramiro Machi, Federico López Costa, Manuel Ortiz-Villajos, José Escobar, Ramón Fosal, Federico Ballester, Joaquín Duart, Elias Martínez y otros muchos, que harían esta lista interminable.

Vimos también a las familias de los señores Aalober, Machi, Guardiola, Pastor, Grancha, Miñana, Duart, Ballester, Pacheco, Vallejo y otras muchas, siendo obsequiadas con dulces y helados.

Reciban los organizadores nuestra enhorabuena.

BUNOL

Ayer se incendió una casa situada en la calle del Conde Aranda, propiedad de D. Francisco Serrano, calculándose los daños en unas 1.000 pesetas.

También se produjo un incendio en la casa núm. 27 de la calle del Castillo, de Montroy. Por fortuna no ocurrieron desgracias.

MANUEL

La Guardia civil practicó ayer un registro en casa de un vecino, y encontró 89 melones y 921 arboas de algarobas y varias calabazas, cuya procedencia no pudo explicar dicho vecino, que fué detenido.

JÁTIVA

La feria está animadísima. Las bandas Primitiva y Nueva amenizan de noche el paseo. Hay gran entusiasmo por la fiesta de los Juegos Florales. Será reina de los mismos la señorita Amelia Simó Mallol. El poeta premiado con la Flor Natural, D. Miguel Gutiérrez Jiménez, catedrático de Literatura de Granada, ha escrito a la comisión lamentando que atenciones de familia le impidan asistir a la fiesta, y delegando en el señor alcalde de Játiva la elección de la reina de la fiesta.

MONTESA

Ayer se produjo un incendio en el monte denominado Balsa Rocha, siendo pasto de las llamas cincuenta esteros de leñas bajas y veinte pimpolos.

CORTES DE PALLÁS

Julio Arenas Rodríguez, de 18 años de edad, bañándose en el río Júcar sufrió un síncope, pereciendo ahogado.

De Castellón

17 agosto 1912.

El crimen de Albocácer.—Una desgracia.—Varias noticias

Con algún retraso dan hoy cuenta las autoridades de Albocácer de un horroroso crimen cometido en aquella población por un joven pastor de 19 años, llamado Antonio Albert Casque, apodado Chaco, que estaba al servicio del dueño de la masía del término de Cuevas de Vinromá, llamada «Matá».

Vicente era novio de María Adell Escuder, criada de la referida finca, y según parece, celoso de la joven, la pidió explicaciones acerca de algunos asuntos antiguos, y las razones que debió recibir el furioso enamorado no resultaron de su agrado hasta el extremo que, sacando del bolsillo un cuchillo de regulares dimensiones le emprendió a puñaladas con su novia, a la cual le causó treinta heridas, ocho de ellas mortales de necesidad.

En la finca se encontraba, a la sazón, la niña Vicenta Navarro, nieta de Nicolás Salfont, dueño de la masía, que acudió al aprehensarse del sucesor, y cegado de ira el Albert, se arrojó sobre ella, y con el mismo cuchillo le dió cuatro puñaladas, dos mortales.

En grave estado fué recogida poco después la criatura, que falleció al anochecer.

Ante la vista de sus víctimas, el pastor volvió contra sí el arma, y se produjo un corte en el cuello y se abrió el vientre, no logrando, a pesar de todo, poner fin a su vida, como pretendía.

A la una y media de la tarde se presentó el juez, no pudiendo ya prestar declaración a causa de su gravísimo estado.

La Guardia civil de los puestos de Salsadella, Cuevas de Vinromá y Albocácer se presentaron en el lugar del suceso, en unión del juez municipal de Tírig y del de instrucción de Albocácer.

El suceso ha producido general consternación.

La víctima, María Adell, tenía 23 años de edad y era natural de Tírig.

—En Ribesalbes ha muerto atropellada por un carro la vecina de aquella población María Rosa Andrés.

Ha fallecido en Burriana doña Joaquina Peris Blasco, hermana del jefe del partido conservador en aquella ciudad, D. Juan Peris.

—El gobernador civil ha marchado a Benasal, invitado por algunos amigos con el objeto de pasar unos días.

—De Cirat denunciaron que tres guardias municipales y el alguacil del pueblo apalearon al anciano de 70 años Jaime Carbonell, dejándole en grave estado.

Las autoridades nada han hecho para castigar este abuso. Armengol.

Extraordinarias rebajas en los artículos de la actual temporada

Galones y entredoses bordados en metal y seda y demás artículos para adornos de vestidos. Cuantes hilo, lisos y calados.—Precios inverosímiles.

CALLE DE LA SANGRE, NUM. 7.—ALMACEN DE PAQUETERIA, MERCERÍA Y NOVEDADES

Grandes surtidos en bordados y puntillas; venta por piezas y paquetes, á precios del por mayor.—Sedalinas y algodones finos, colores sólidos y negros indestructibles.—Recomendables a las máquinas.

Diario de Avisos

Tres afirmaciones

Al hacerlos nos dirigimos exclusivamente a los agricultores, amantes de sus intereses y de sus cultivos.

Primero.—Aseguramos que las plagas del naranjo y limonero son curables.

Segundo.—Que lo más apropiado para la extinción de dichas plagas son los tratamientos insecticidas que ponen los árboles en estado antipatógeno.

Tercero.—Que entre todas las fórmulas ninguna ha superado en bondad y economía al Insecticida Vía, del cual basta una sencilla disolución al 1 por 100 para matar casi instantáneamente el poll-roig, sin causar el menor perjuicio a los árboles.

Igual resultado en la serpetá, colomet, ne-grilla, etc., etc.

Depositorio: Felipe Albiol, San Vicente, 78, Valencia.

Columnas de hierro

Se venden 12 en buenas condiciones.—Ferrería de Ernesto Ferrer, calle de las Barcas, núm. 1.

Doctor V. García Donato

De la Real Policlínica Dermatológica de Munich

Enfermedades de la piel

Peris y Valero, 38.—Teléfono 1.040

Muebles

Se venden, por tenerse que ausentar a últimos de este mes, en la calle de Colón, núm. 11, entresuelo, de 10 á 12 y de 4 á 6.

PUBLICACIONES

Hemos recibido el núm. 153 de la revista de Málaga La Unión Ilustrada, llevando magníficas fotografías de la campaña del Rif, el embarque de tropas en nuestra ciudad con rumbo á Melilla y el desembarque, las aguas de San Vicente en Liria y varias notas de actualidad.

De venta en todos los kioscos; precio, 20 céntimos en toda España.—Representante, Vicente Pastor, Victoria, 11, pral.—Valencia.

Movimiento de población

Ayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes:

Juzgado municipal del distrito del Mar

Matrimonios: Bautista Blat con Luisa López, —Francisco Climent con Manuela Martínez, —Isidro Aril con Mercedes Muñoz.

Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 2.

Defunciones: Rafael Andrés García, de 11 años, Virgen de los Desamparados, 14, de infección intestinal.—María de la Paz Arias González, de 12 años, Príncipe Alfonso, 3, de fiebre tifóidea.

Distrito del Mercado

Matrimonios: José Lleó con Mercedes Pallardó, —José Gimeno con Genoveva Alamar.

Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 2.

Defunciones: Vicente Tormo Marco, de 15 años, Clero, 4, de gastritis aguda.

Distrito de San Vicente

Matrimonios: Agustín Sapifia con Rosario Morales, —Luis Martínez con Josefa Gallana.

Nacimientos: Varones, 3.—Hembras, 3.

Defunciones: Miguel Herrero Real, de 48 años, Hospital provincial, de bronquitis crónica.—Carmen Viñola Díaz, de tres años, Maldonado, 48, de meningitis.

Distrito de Serranos

Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 2.

Defunciones: Vicente Ramón Climent Jover, de 70 años, Hermanitas de los Pobres, de cirrosis hipertrofica.

Total: Matrimonios, 7.—Nacimientos, 17.—Defunciones, 6.

Boletín religioso

SANTOS DE HOY.—San Joaquín, padre de Nuestra Señora; Santa Clara de Monte Pelicó, y Santa Elena, emperatriz.—El oficio y la misa son de San Joaquín, con rito doble de segunda clase, color blanco y conmemoración de San Jacinto, de la Dominica XII después de Pentecostés y de San Agapito.

SANTOS DE MAÑANA.—San Luis, obispo de Tolosa; y San Mariano, confesor.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la real capilla de Nuestra Señora del Milagro. Se descubre a las cinco y media de la mañana y se reserva á las siete de la tarde.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Esperanza, en San Martín. (Privilegiada.)

LA SEÑORA D.ª Vicenta Martín Valero DE TORRES ORIVE que falleció el 19 de agosto de 1909

R. I. P.

Su viudo y hermano ruegan á sus amigos que se sirvan asistir á alguno de dichos actos religiosos y encomienden á Dios el alma de la finada, de lo que recibirán especial favor.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Sección Comercial

Movimiento de bazos fruteros en el día de ayer

Vapores puestos á la carga

Vapor Serra, para Liverpool, consignatario, Arriandaga; flete, 610 1/2.—Vapor Cardiffian, para Londres y Cardiff, flete, 7 1/2 1/2.—Vapor Grao (en reparación).

DESCARGANDO: Vapor Sincerita (mineral

LICEO POLIGLOTA

123.—RAMBLA DE CATALUÑA.—BARCELONA

Fundado en 1884, por D. Federico Nogués.—Dirigido por D. Joaquín Nogués, licenciado en Ciencias é Ingeniero industrial

Edificio propio, construido expróspero en una de las vías más amplias y sanas del ensanche de Barcelona.—30 profesores esmeradamente seleccionados, todos ellos titulares.—15 años, muchos de ellos maestros, dedicados exclusivamente á la vigilancia y atención de los alumnos.—Alimentación sana y variada. Estudios completos de primera enseñanza graduada, divididos en seis grupos.—Idemas.—Comercio práctico.—Bachillerato.—Estudios industriales elementales con taller en el mismo establecimiento.—Capilla.—Gabinete de Física é Historia natural, perfectamente completa y modernos.—Laboratorio de Química.—Pensión, media pensión y externado.

BULBILIFERO

INSECTICIDA SERRANO

Este preparado es el más potente y radical destructor de los parásitos é insectos que atacan al Naranjo, Limonero, Olivo y demás árboles frutales. Con su empleo desaparece totalmente el poll-roig, poll-negro, serpetá negrilla, etc.

Por su eficacia y bondad obtuvo el PRIMER PREMIO concedido por el Excmo. señor ministro de Fomento, á propuesta del Tribunal del Concurso Internacional de Insecticidas celebrado en Valencia el año 1911.—Para despacho y venta, Jerusalén, 2, Valencia.

Todo encarece

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Los periódicos oficiales

Madrid 17, á las 6'45 tarde. El Diario oficial del ministerio de la Guerra publica una extensa relación de recompensas y una real orden disponiendo que los huérfanos de militares que necesitan tratamiento de baños de aguas minerales lo soliciten de los respectivos capitanes generales.

La ampliación de plazas

Madrid 17, á las 7'15 tarde. Dicese que el informe del ministerio de la Guerra es contrario á la ampliación de plazas en las Academias militares, y que el Consejo de ministros la denegará en las Academias militares y en la Judicatura. El Sr. Canalejas, hablando de este asunto, ha dicho que es inexacto que el gobierno haya acordado la ampliación de plazas en las Academias militares y en la Judicatura. «Me preocupa—ha dicho—la manera de cortar el abuso que cometen los tribunales aprobando más número de opositores que plazas existen. Atendiendo al espíritu de lo acordado en las Cortes y las bases de los concursos de ingreso, advertiré á los tribunales se abstengan de aprobar más aspirantes que plazas haya.»

Sobre la compra de armas

Madrid 17, á las 8'15 noche. El diputado legitimista Sr. Llorens, se ha creído en el caso de hablar también sobre el asunto de la compra de armas, en el que tan mal paradas han salido las informaciones de España Nueva. Dice el Sr. Llorens que en abril último recibió una carta de París, de un amigo suyo paraguayo, pidiéndole atentamente precio y condiciones del fusil tipo Mauser, y cartuchería de la que usa nuestro ejército, para Paraguay. «Con esta carta visité—dice—al ministro de la Guerra, al que expuse de palabra el propósito, y el general Luque me envió á la sección de artillería, para que el general encargado de este departamento me suministrase los precios y tramitación necesaria para la adquisición. En nota que recibí y envié al amigo del Paraguay, la sección de artillería dió el precio de 73 pesetas fusil completo y 165 pesetas el millar de cartuchos. Yo solicité la venta del ministro de la Guerra, y al recibir la conformidad en el precio y la aceptación de trámites, uní á la solicitud los documentos oficiales acreditativos de los poderes de mis representantes y el carácter de éstos cerca de la república del Paraguay, y los cursé en el ministerio de la Guerra. Mi intervención en este asunto terminó en el momento en que se firmó el contrato en el Museo de Artillería, con formalidades reglamentarias, desconociendo todo lo ocurrido después é ignorando la suerte de las armas, que fueron embarcadas en Bilbao.»

La catástrofe del Cantábrico

Madrid 17, á las 9'30 noche. Según dicen de Bilbao, van conociéndose ya las consecuencias de la catástrofe que tantas lágrimas ha causado en la costa cántabra. En Bermeo se ahogaron 116 marineros, dejando 62 viudas, 205 huérfanos, 64 padres ancianos y 110 hermanos menores; en Elnachove siete, que dejan cuatro viudas y 17 huérfanos; en Lequeitio 16, con 16 viudas y 37 huérfanos, y en Ondarroa tres ahogados. El ministro de Marina visitó esta mañana al jefe del gobierno, para manifestarle que carecía todavía de noticias exactas acerca del número de víctimas originadas por la galerna. Cree el ministro que pasará de 150. El Sr. Canalejas muéstrase extrañado de la poca impresión que en Madrid ha producido la noticia de la catástrofe del Cantábrico. Lo atribuye á que los madrileños halláanse esquilados con tantas socarrías de premios, rifas, beneficios, suscripciones, etc., etc. Además, nadie se ha tomado la molestia de iniciar una suscripción para allegar recursos. «El gobierno no dispone de una peseta para esta atención—nos decía el Sr. Canalejas á los periodistas—pero se propone destinar á ella 14.000 pesetas que obran en su poder, resto de un donativo que hace algún tiempo remitió un súbdito americano.» En San Sebastián, el ministro de Estado ha recibido los siguientes donativos para las víctimas de la galerna: Del Sr. Merino, 100 pesetas; del Sr. Montbrison, 800; de la Sociedad La Orconera, 1.500; del director de La Correspondencia de España, 250; y del Sr. Barroso, 500. Los periódicos locales han iniciado suscripciones. Reciben donativos de toda España. El alcalde de Bermeo ha solicitado franquicia postal para contestar á las infinitas cartas de pésame que se le dirigen. El director general de Comunicaciones ha dispuesto se preste servicio permanente en las estaciones telegráficas de la costa. Una comisión de diputados provinciales de Bilbao ha marchado á Bermeo para repartir 25.000 pesetas de las 125.000 acordadas por la Diputación para el socorro de las víctimas. El telegrama que enviaron los Infantes doña María Teresa y D. Fernando al presidente de la Diputación de Bilbao, dice así: «Sus Altezas Reales los Infantes D. Fernando y doña María Teresa, que se asocian de todo corazón al duelo de esta región y de España entera, ante el catástrofe en que han succumbido tantos pobres y honrados pescadores de los pueblos de Bermeo, Lequeitio y Elnachove, piden á Dios por sus almas y porque dé el necesario consuelo á las atribuladas familias, enviando hoy, mil pesetas para unir á la suscripción iniciada en favor de las viudas é hijos, víctimas de los naufragios.—Gabriel Pastor, secretario de la casa de Sus Altezas Reales.» El Rey recibió telegramas del Emperador de Alemania y el presidente de la república francesa, dándole el pésame por la catástrofe del Cantábrico. Su Majestad ha contestado en términos cariñosísimos. Uno de los telegramas más sentidos que ha recibido el alcalde de Bermeo es el de Su Majestad la Reina doña Victoria. También telegrafió nuestra augusta Sobetana desde Inglaterra al presidente de la Diputación de Bilbao y al comandante de Marina, expresando cuán profundamente han apenado su corazón las noticias de la catástrofe. Briones.

El estado de las huelgas

Madrid 17, á las 10'15 noche.

Habla el jefe del gobierno

El Sr. Canalejas, al hablar esta mañana con los periodistas, nos dió las siguientes referencias de las huelgas: «Los patronos de Zaragoza no aceptaron la fórmula de arreglo propuesta por los dependientes de comercio y la huelga se extiende, á pesar de la tranquilidad aparente que existe en la capital. Los obreros han solicitado la intervención del Instituto de Reformas Sociales. Desean que una comisión del mismo vaya á Zaragoza para que juzgue por impresión propia y vea que llevan razón los obreros. El Sr. Canalejas conferenció con el secretario del Instituto, rogándole avisase al Sr. Azcárate. Parece inútil la visita de esta comisión si los patronos no aceptan la fórmula de los dependientes de comercio. El jefe del gobierno ha telegrafiado al gobernador civil de Zaragoza, ordenándole gestione de los patronos la admisión de la fórmula de concordia propuesta por los dependientes de comercio. En cuanto á Málaga, nos dijo el Sr. Canalejas que aumenta el número de huelguistas, pero la población está tranquila. Los obreros carpinteros han acordado la huelga. Dijo el presidente que ignoraba si era cierta la noticia que dan algunos periódicos de que el gobernador de Málaga ha puesto en libertad á los 14 obreros detenidos por haber disparado sus armas contra un grupo de esquirols. En aquella ciudad huelga de los obreros pertenecientes á 17 gremios. En Zaragoza Los telegramas de Zaragoza comunican las siguientes noticias: Los metalúrgicos se reunieron, acordando declararse en huelga desde el lunes. Son unos 1.000. Los oradores recomendaron á los compañeros sensatez y cordura. Los pintores, en número de 200, cesarán en el trabajo el próximo lunes. Los tipógrafos celebraron una reunión. Los no asociados no eran partidarios de la huelga, pero fue declarada ésta por 70 votos contra 12. Se nombró una comisión para que visite á los cajistas de los periódicos y les invite al paro. Créese que éstos lo secundarán. En el Centro Obrero se decía hoy que en la próxima semana abandonarán el trabajo los obreros de las cuatro fábricas azucareras de la provincia. Mañana se reunirán los zapateros. Los dueños de hoteles consideran resuelto el conflicto por lo que á su gremio se refiere, pues de 180 huelguistas han reanudado el trabajo 70. Los propietarios de los cafés dirigieron una comunicación á los camareros anunciándoles que si mañana no acuden al trabajo, cubrirán sus plazas con nuevo personal. Los camareros contestaron que mantienen y mantendrán la huelga por solidaridad con sus compañeros los camareros de fonda y con los albañiles. Hay gran animación por las calles. Grupos de huelguistas discurren por ellas en actitud pacífica. La Benemérita ocupa los puntos estratégicos. Secciones de á caballo patrullan por las calles. El gobernador celebra frecuentes conferencias con el capitán general. En la Universidad, la Facultad de Medicina y el palacio arzobispal, entre otros edificios, hay retenes de la Guardia civil. Los dependientes de comercio han publicado un manifiesto dirigido al pueblo de Zaragoza, explicando la intervención de aquellos en el conflicto actual, cuya solución no han podido conseguir por la intransigencia de los patronos. El conflicto, según todas las referencias, se ha agravado con la declaración de la huelga de los metalúrgicos. Reina gran expectación por lo que pueda ocurrir el lunes. Los últimos despachos de Zaragoza comunican que los dependientes de comercio, en su manifiesto, dicen que fiaban en la Federación, y han tropezado con un castillo roquero con muros de orgullo y baluartes de odio. Añaden que la Federación parece que gritaba á los obreros. No transijáis: que se hunda Zaragoza, que se llenen las calles de cadáveres. Añaden que los patronos de los albañiles no pueden tratar de estas cuestiones sociales, porque les falta cultura para entenderla. Los obreros zaragozanos y el Sr. Canalejas El Sr. Canalejas no habló con los periodistas esta tarde, á pesar de que lo pasó en el ministerio de la Gobernación, donde conferenció primero con el ministro de la Guerra, y después con el de Instrucción pública. Nos recibió, pues, el subsecretario Sr. Navarro Reverter, quien nos manifestó que el presidente del Consejo de ministros había recibido del Sr. Canalejas un telegrama diciendo que todos reconocen la imparcialidad con que ha procedido en el actual conflicto el gobernador civil de aquella provincia, contrastando esta actitud con la de los patronos, cuya intransigencia ha hecho imposible una solución de concordia. A este despacho contestó el Sr. Canalejas con otro declarando que el gobierno ha procedido con absoluta imparcialidad en la cuestión que ventilan en Zaragoza patronos y obreros, y excita á éstos á que busquen una fórmula de conciliación que ponga término al presente estado de cosas. En Málaga Cuando estaban reunidos los patronos en el despacho del gobernador civil estudiando las nuevas bases presentadas por los albañiles huelguistas, se presentó una comisión de éstos y las retiró, manteniendo las antiguas. Después, dichos obreros presentaron al gobernador nuevas bases, que se creyó solucionarían el conflicto, pero los patronos las rechazaron en absoluto. La Asociación patronal ha aprobado las bases para la formación de un registro de obreros libres, á los cuales se les garantiza el trabajo, se les fija el jornal máximo y el mínimo, el plazo que se les ha de conceder para despedirlos y otras ventajas positivas. Con los obreros que suscriban estas bases se reanuda el trabajo en las bodegas. El paro es total en los muelles de la estación del ferrocarril y en el puerto, por la huelga de los carreteros y arrumbadores. En Madrid y otras ciudades En Madrid continúa la huelga de los entarimadores. El conflicto se arreglará pronto, por convenir así á los obreros y patronos, pues éstos han querido suplir, inútilmente, á aquellos con carpinteros.

Los huelguistas han acordado persistir en la huelga y declinar la responsabilidad de lo que ocurra en los maestros, si éstos abren sus talleres el lunes. También han acordado renunciar á percibir de la caja de la Sociedad los jornales correspondientes á esta semana. Los vidrieros huelguistas se proponen publicar un manifiesto. En Alicante se han declarado en huelga los obreros de la carpintería de Forcadades Probrón. Fiden mejora de jornal. Mañana se declararán en huelga los obreros de la fábrica de harinas de D. Manuel Magro. En Palma ha quedado solucionada la huelga de los cargadores del puerto. Briones.

EL TIEMPO

Madrid 17, á las 10'30 noche.

De ayer á hoy no se ha producido variación alguna en el régimen meteorológico, ni ha llovido en ninguna parte de la Península. Las presiones apenas han decrecido, y el cielo y el mar continúan en calma. En conjunto, sin embargo, continúa el tiempo seco y caluroso. Briones.

De Marruecos

Madrid 17, á las 10'45 noche.

Noticias de Melilla

Melilla.—No ocurre novedad. El próximo lunes comenzarán los trabajos de la nueva carretera. —Una columna, mandada por el coronel señor Carro, hizo una excursión á Ulat-Gadul, regresando sin novedad. —Con el fin de dar impulso á los zocos de las nuevas posiciones ocupadas y restar influencias á los de la otra orilla del Kert, se ha acordado celebrar un extraordinario todas las semanas en el Harcha. —Ingresó en el hospital el scherif Yáñez, herido por unos malhechores. —Los franceses que visitaron nuestras posiciones, elogian la organización de nuestras tropas y señalan, como muy significativo, el hecho de que todo el territorio marroquí anda en guerras, y solo hay paz y tranquilidad en el territorio de dominación española. Briones.

Tranquilidad

Larache.—Reina tranquilidad. El teniente coronel á las órdenes del señor Fernández Silvestre conferenció con los káides de las inmediaciones, encontrándose á todos favorablemente dispuestos hacia España. Los indígenas mantienen constantes luchas entre sí, pero es inexacto que se haya disparado ni un solo tiro en nuestro territorio. Briones.

La situación de Mogador

Tánger.—La situación de Mogador es grave, constituyendo un peligro para la población las fuerzas encargadas de la defensa, pues si desgraciadamente llegase el momento de probar su fidelidad, la mayor parte se convertirían en enemigos. La influencia de Muley Hiba se extiende rápidamente por todas partes, desertando en masa los soldados de los tabores, que marchan á engrosar su ejército. Veinte policías de Mogador abandonaron los puestos de guardia, volviéndose los fusiles y cartuchos. También desertó la guardia del telégrafo que merecía gran confianza al jefe del tabor, compuesta de tres soldados y un sargento. Briones.

La proclamación de Yusufi

Tánger.—El acta de la proclamación de Yusufi fué redactada en común por todos los funcionarios marroquíes, chorfas, ulemas y notables. Las autoridades marroquíes enviaron correos especiales á los bajás de Tetuán, Arzila y Larache, pidiendo en su conocimiento la proclamación, é invitándoles á hacer otro tanto. Yusufi ha sido proclamado en Mazagán, Safi y Mogador, con la mayor tranquilidad. No se tienen noticias de Marrakech. Briones.

Paseo militar

Dicen de Melilla que por disposición del capitán general salió del campamento de Yadumen una columna para dar un paseo militar, compuesta de los cazadores de Tarifa, material de montaña, una sección de Taxidri y otra de óptica, mandadas por el coronel Sr. Carreras. La columna recorrió los puntos inmediatos y continuó hacia Ulat Ganen. De las kabillas y poblados vecinos recibieron á los soldados con pruebas de respeto. Briones.

Disturbios que se avencinan

Tánger comunican que la situación en el Sur es poco satisfactoria, temiéndose que no tarden en ocurrir algunos disturbios. Todos los europeos han abandonado Marrakech, á excepción del cónsul francés y el vicecónsul. El Glauí declara que mantendrá el orden, pero se ignora si podrá impedir la entrada del pretendiente. Esas dificultades hacen más penosa la labor del residente general, sobre todo en estos momentos. Briones.

La imposibilidad de enviar fuerzas para rechazar el Hiba, hace que la pacificación total del país no sea tan rápida como sería de desear.

Dicen de Mazagán que el 13 del corriente abandonaron Marrakech los últimos europeos

EL DIA TAURINO

Madrid 17, á las 11'40 noche.

EN CIUDAD-REAL Se lidián reses de Santa Coloma, por Machaquito, Bienvenida y Corchaito. Primer toro.—Es negro, se declara mansuero, y á puro de ruegos toma cuatro varas con igual número de caídas, y se retiran los tres rugidos de la tanda vivitos y coleando. En los quintes, los tres matadores procuran llevarse la ración de palmas correspondiente. Los banderilleros colocan tres buenos pares, y son muy aplaudidos. Machaquito hace una faena valiente, que el público corea con olés; da un pinchazo en todo lo alto y después un volapié contrario de puro atracarse. (La ovación debió de oírse en el Observatorio de Beselga.) Segundo.—Cárdeno. Bienvenida torea por verónicas y navarras todo clase extra. (Ovación.) Aguenta el bicho cinco garrochazos por tres vuelcos, y muere un caballo. Los tres espadas, en competencia, hacen quites adornadísimos. Bienvenida clava un buen par de banderillas, y Patatero dos medios. Mejías después hace una regular faena con el paño rojo, da un pinchazo alto, y al volver á pinchar cae el toro descorchado. (Ovación.) Tercero.—Corchaito lo saluda con siete verónicas buenas. (Ovación.) Recibe el bicho seis varas, por tres caídas y dos caballos. Corchaito clava un par al cuarto bueno, y hace luego una preparación con la muleta superior, da un buen pinchazo, otro mejor, y una superior estocada. Cuarto.—Negro. Machaquito es aplaudido veroniqueando. Luego clava un par buenísimo de frente. Los demás banderilleros bien, y Machaquito se deshace de su rival de un pinchazo y una estocada, descabellando al primer intento. Quinto.—Cuatro varas, una caída y tres caballos. Bienvenida, en este toro, hace una faena breve; pincha dos veces, da media estocada y descabella al segundo intento. Sexto.—Bravo y de poder. Recibe cinco garrochazos, por tres descabellamientos y dos penos. Los banderilleros cumplen regularmente. El toro llega huido á manos de Corchaito, y éste le da media estocada buena, saliendo suspendido por el pecho, pero afortunadamente solo resulta con la pechera de la camisa destrazada. Después da un pinchazo y media torcida. El toro dobla. EN SAN SEBASTIÁN Se verificó la anunciada corrida de becerros de Taberner, que resultaron buenos. Pacorro é Hipólito no hicieron más que salir del paso. Briones.

—Durante el día de ayer entraron en nuestro puerto las embarcaciones siguientes: «Cabo Quejo», «Rioja», «Príncipe Oudine» y «Comigliano». Zarparon las siguientes: «Bogattir», «España», «Tordera», «Villa Soler», «Monte Toro», «Bellven» y «Príncipe Oudine». M.

De PROVINCIAS

Madrid 17, á las 11'55 noche.

La esposa de un banderillero

San Sebastián.—Ha llegado la esposa del banderillero Pinturas. Procedía de Zaragoza. Entre aquella y su esposo se ha desarrollado una escena emocionante. Crimen Sevilla.—En Morón, un individuo llamado Pedro Otos mató de dos tiros á Isabel Modroñal, con la que vivía maritalmente, y luego se suicidó. La causa del crimen se atribuye á los celos. Banderillero grave San Sebastián.—El banderillero Pinturas se encuentra en el hospital en grave estado. Los médicos que le asisten, sin negar la gravedad del herido, dicen que no podrán formular un diagnóstico concreto y categórico, hasta dentro de cuatro ó cinco días. Reyerta en una procesión Zamora.—Se ha celebrado la fiesta de San Roque en Piedrahita y San Cebrían. Hubo baile y procesión, y terminó ésta á palos entre los mozos de ambos pueblos, resultando varios heridos graves. Nueva galerna San Sebastián.—Esta tarde, á las cinco, se desencadenó una nueva galerna, que, por fortuna, fué de brevísima duración, y no llegó á causar desgracias. El cañonero «Halcón» perdió dos lanchas, siendo recuperada una por uno de los buzos. Cuando iba á recoger la otra, en el fondeadero del «Giralda» se reprodujo en terrible fenómeno atmosférico, impidiéndolo. El «Halcón» salió para Pasajes. La propaganda de Iglesias Almería.—En Cuevas ha dado un mitin Pablo Iglesias, repitiendo cuanto viene diciendo contra el capital, el clero y la burguesía. La huelga de Málaga Málaga.—El gobernador ha conferenciado con los patronos, quienes le ofrecieron estudiar las bases presentadas por los obreros. Desprendimiento Burgos.—En la línea de Irún, cerca de Anjedo, ocurrió un desprendimiento de tierra, cayendo á la vía un gran bloque de piedra, que causó destrozos en una plancha giratoria. Lancha que naufraga Tuy.—Una lancha-automóvil del cañonero «Pera» se hundió esta tarde. Los tripulantes se salvaron. Weyler en Palma Palma.—El general Weyler es visitadísimo. Regresará á Barcelona el día 6 de diciembre. Socorros á las víctimas Bilbao.—El Ayuntamiento ha votado un crédito de 10.000 pesetas para las familias de los naufragos. Además, acordó recabar del gobierno una ley de protección para la industria pesquera. Briones.

Noticias cortas

Madrid 17, á las 11'45 noche.

El alcalde de esta Corte, Sr. Ruiz Jiménez, ha pasado el día de hoy en Sigüenza, invitado por el conde de Romanones. —En una casa de la calle Mira al Río, un novio, despedido, disparó varios tiros contra su ex-prometida y futura suegra. Resultaron ilesas. El agresor fué detenido. —A pesar de estar prohibidas las capeas, estas días se han celebrado algunas, ocasionando las desgracias de «grigo». En Pinto, una de las reses enganchó á siete de los improvisados toreros, dejando á uno gravísimo. En Vicálvaro hubo también un corridillo y sus dos buenos heridos. —Mañana se publicará una interesante real orden acerca de los derechos de los sargentos que opten, según la nueva ley, por destinos civiles. —El Sr. Canalejas hace grandes elogios de los artículos que publica el Dr. Maestre acerca de Ceuta. Dice que las impresiones recogidas por el doctor son las mismas que tiene el gobierno. Briones.

De BARCELONA

Barcelona 17, á las 11'50 noche.

Un crimen terrible en Granollers: Un sujeto vengía la venta de su casa, mata al comprador é intenta matar al notario.—Santiago Rusiñol vive á Valencia.—Prat de la Riva ha regresado del extranjero.—El alcalde obsequia á los periodistas.—Siguen los incendios de bosques.—Consejo de guerra.—Lo de las aguas.—Movimiento de buques. En Granollers se desarrolló anoche un sangriento suceso. A las nueve de la noche, se presentó en casa del fabricante de tejidos, D. Teodoro Planchart, un sugeto llamado Rafael Colomer, de 66 años, albañil de oficio y que vive actualmente en Badalona, pero que es natural de Granollers. Colomer fué recibido por el fabricante señor Planchart, y mientras la esposa de éste entregaba la lámpara del despacho, el Colomer, sin mediar cuestión, se lanzó sobre el Planchart dándole una tremenda cuchillada en el bajo vientre, la que le produjo la muerte antes de cinco minutos. Desde allí salió el asesino y se dirigió á casa del notario D. Domingo Roca, y quiso realizar iguales hechos; pero, al abalanzarse sobre el señor Roca, este pudo esquivar el golpe, resultando con la americana cortada y un rasguño en el vientre, que solo interesó la piel. A los gritos del agredido acudieron los vecinos, pero el asesino se abrió paso cuchillo en mano y logró escapar, sin que se le pudiera dar alcance ni ser hallado hasta el presente. Los móviles del crimen se atribuyen á que tiempo atrás, cuando vivía Colomer en Granollers, adeudaba una cantidad al fabricante por géneros de saldo de éste, que adquiriera la mujer del asesino y que revendía ésta. Para saldar la deuda propuso el fabricante que Colomer le cediese una casa que poseía, como así se hizo. El Colomer se creyó después perjudicado, por cuanto dicese que manifestó alguna vez que había de vengarse del fabricante y de cuantos intervinieron en la venta. Por eso agredió también al notario, y parece ser que se proponía agredir igualmente al procurador D. Jaime Bonet y al abogado D. Conrado Pedrals, que intervinieron en el asunto. El asunto ha producido la sensación que es de suponer, dadas las circunstanancias del mismo. —Terminada la excursión artística del insigne pintor Santiago Rusiñol en Mallorca, el miércoles saldrá éste para Ibiza, en donde se detendrá dos días, marchando el viernes á Valencia. —Procedente de Londres, París y Burdeos, ha llegado á Barcelona el presidente de la Diputación Sr. Prat de la Riva. —Esta noche, con motivo de ser el Santo del alcalde, obsequió éste con una cena á los periodistas encargados de la información municipal. —Un violento incendio ha destruido una gran extensión de bosque en término de Matadepera. —En el cuarto de banderas del batallón de cazadores de Mérida se celebró esta mañana un Consejo de guerra contra un capitán de carabinieri retirado, el cual fué separado del servicio por injurias de palabra al ejército. El fiscal pidió seis meses y un día de prisión correccional para el acusado, y la defensa solicitó la absolución. En el término legal se dictará el fallo. —En vista de la campaña que una parte de la prensa hace contra la comisión que entiende en la traída de aguas á Barcelona, los representantes de las entidades económica y científica que forman parte de dicha comisión han acordado publicar la conferencia que dió tiempo atrás el presidente D. Luis Sedó, acerca de los trabajos de la comisión, y precedida de un prólogo firmado por todos los referidos representantes, adhiriéndose á las manifestaciones del Sr. Sedó. Briones.

También nos dijo que había tranquilidad en Zaragoza, y que el gobernador le había telegrafiado el texto íntegro del Manifiesto de los dependientes de comercio, que ya es conocido. Añadió que el gobernador de Orense también le había dado cuenta del regreso á dicha capital del inspector de policía que hace días partió para varios pueblos con objeto de descubrir un supuesto depósito de armas. Los trabajos del citado inspector no han dado resultado alguno. Continuó diciendo el Sr. Canalejas que la huelga de vidrieros-fontaneros de Madrid, continúa en el mismo estado, sin preverse la solución. Han publicado los huelguistas un manifiesto, anunciando la celebración de un mitin para pedir la adhesión de los obreros afeines. Conferenció esta noche el Sr. Canalejas con el ministro de Instrucción pública Sr. Alba, ocupándose de los proyectos de reforma de la enseñanza. Nos dijo por último, que el ministro de Fomento Sr. Villanueva, no llegará á Madrid hoy domingo, haciéndolo el lunes, cosa que le contraría mucho, porque desea conferenciar con él de asuntos de interés. Briones.

Balance del Banco

Madrid 18, á las 2'20 madrugada.

Balance del Banco durante la semana anterior. Aumentaron: Oro 128.539; plata 1.850.010; cuentas corrientes, 2.844.774, y disminuyeron los billetes, 9.720.175. Briones.

La Verbena de la Paloma

Madrid 18, á las 2'30 madrugada.

En la plaza de San Francisco se celebró un Concurso de belleza, en el que actuaron de Jurados los periodistas. Se presentaron 65 mozas y 45 rubias, ataviadas con hermosos tocados y riquísimos mantones. El primer premio lo obtuvo María Loma, el segundo Pilar Arens y accésit Anita Martínez Alvarez. La verbena estuvo animadísima. Briones.

Del Extranjero

Madrid 18, á las 3'30 madrugada.

La prensa inglesa y la situación de Marruecos Londres.—The Times, comentando la marcha del Hafid, dice: «Es preciso que Francia implante una policía indígena, indispensable para restablecer el orden en Marruecos. El tacto y la energía del general Liautey son garantías de que llegará á realizarse este proyecto. Cree el citado periódico que la situación de Francia se robustecerá extraordinariamente, terminando lo antes posible con un acuerdo con España, que sería muy del agrado de la opinión inglesa. El mismo periódico, en su artículo de fondo hablando de la marcha del Hafid, insiste en la urgencia de la conclusión del Tratado franco-español en beneficio del buen gobierno y la prosperidad de Marruecos. Muley Hafid salió de Marsella Marsella.—En el rápido de las nueve de la mañana ha salido en dirección á Vichy el ex-Sultán Muley Hafid, acompañado de su séquito. El prefecto saludó al Hafid, y éste manifestó su gratitud por las pruebas de simpatía recibidas de las autoridades y el pueblo marsellés. El corresponsal en Marsella del periódico Excelsior ha telegrafiado á su periódico que un automóvil, ocupado por un redactor y dos fotógrafos del Daily-News, que seguía al ex-Sultán, patinó al hacer un viraje, volcando y resultando el chauffeur con la fractura del tórax. Muley Hafid mostróse consternado por el accidente. Briones.

La ampliación de plazas en las Academias militares

Madrid 18, á las 1'10 madrugada.

Según una nota oficial facilitada en el ministerio de la Guerra, no es exacto que las secciones de Instrucción y Reclutamiento del departamento dicho hayan informado contra la ampliación de plazas y estudios en las Academias militares. Ambas secciones se han limitado á exponer las razones en pró y en contra de aquellos aumentos. La sección primeramente nombrada presenta una estadística de los gastos que originaría las ampliaciones dichas. Briones.

Los cambios

Madrid 18, á las 1'15 madrugada.

En la Bolsa se cotizaron ayer: Los francos, á 5'70. Las libras, á 26'71. Briones.

Está mejorado de la vista Pérez Galdós trabaja

Madrid 18, á las 1'30 madrugada.

En su finca «San Quintín», de Santander, veranea, como es sabido de otros años, el ilustre novelista Pérez Galdós. De reciente ha sido visitado por un periodista, y según las referencias de éste, el autor de Mariana se encuentra muy mejorado de su afección á la vista, hasta el extremo de que ha prescindido de la gafa negra que llevaba sobre los ojos, utilizando ya gafas ahumadas. Galdós dedica varias horas del día á sus trabajos literarios. Ahora corrige las pruebas de su nuevo episodio, titulado Cánovas. «La revolución de Septiembre», «El golpe de Sagunto», «La proclamación de Alfonso XII», «Unos amores», «Enlaces reales», «Sagasta» y «La entrada de los frailes en España», son asuntos que tratará el novelista en futuros libros. Hablando de la próxima campaña en el Español, de cuyo teatro es director artístico, dijo el Sr. Galdós que tiene obras de Benavente, los Quintero, Guimerá, Villaespesa y traducciones de Palomero. También estrenará una obra de Ramón Pérez de Ayala. Briones.

EN GOBERNACIÓN

Madrid 18, á las 2'15 madrugada.

El Sr. Canalejas nos recibió esta noche en Gobernación. No nos dijo nada nuevo respecto á las huelgas. Dijo que en Málaga había gran tranquilidad, y que habían sido detenidos dos individuos por ejercer coacción. Además el gobernador le había comunicado que los servicios públicos están garantidos. Briones.

El Sr. Canalejas, hablando de este asunto, ha dicho que es inexacto que el gobierno haya acordado la ampliación de plazas en las Academias militares y en la Judicatura. «Me preocupa—ha dicho—la manera de cortar el abuso que cometen los tribunales aprobando más número de opositores que plazas existen. Atendiendo al espíritu de lo acordado en las Cortes y las bases de los concursos de ingreso, advertiré á los tribunales se abstengan de aprobar más aspirantes que plazas haya.»

Balance del Banco

Madrid 18, á las 2'20 madrugada.

Balance del Banco durante la semana anterior. Aumentaron: Oro 128.539; plata 1.850.010; cuentas corrientes, 2.844.774, y disminuyeron los billetes, 9.720.175. Briones.

La Verbena de la Paloma

Madrid 18, á las 2'30 madrugada.

En la plaza de San Francisco se celebró un Concurso de belleza, en el que actuaron de Jurados los periodistas. Se presentaron 65 mozas y 45 rubias, ataviadas con hermosos tocados y riquísimos mantones. El primer premio lo obtuvo María Loma, el segundo Pilar Arens y accésit Anita Martínez Alvarez. La verbena estuvo animadísima. Briones.

Del Extranjero

Madrid 18, á las 3'30 madrugada.

La prensa inglesa y la situación de Marruecos Londres.—The Times, comentando la marcha del Hafid, dice: «Es preciso que Francia implante una policía indígena, indispensable para restablecer el orden en Marruecos. El tacto y la energía del general Liautey son garantías de que llegará á realizarse este proyecto. Cree el citado periódico que la situación de Francia se robustecerá extraordinariamente, terminando lo antes posible con un acuerdo con España, que sería muy del agrado de la opinión inglesa. El mismo periódico, en su artículo de fondo hablando de la marcha del Hafid, insiste en la urgencia de la conclusión del Tratado franco-español en beneficio del buen gobierno y la prosperidad de Marruecos. Muley Hafid salió de Marsella Marsella.—En el rápido de las nueve de la mañana ha salido en dirección á Vichy el ex-Sultán Muley Hafid, acompañado de su séquito. El prefecto saludó al Hafid, y éste manifestó su gratitud por las pruebas de simpatía recibidas de las autoridades y el pueblo marsellés. El corresponsal en Marsella del periódico Excelsior ha telegrafiado á su periódico que un automóvil, ocupado por un redactor y dos fotógrafos del Daily-News, que seguía al ex-Sultán, patinó al hacer un viraje, volcando y resultando el chauffeur con la fractura del tórax. Muley Hafid mostróse consternado por el accidente. Briones.

La ampliación de plazas en las Academias militares

Madrid 18, á las 1'10 madrugada.

Según una nota oficial facilitada en el ministerio de la Guerra, no es exacto que las secciones de Instrucción y Reclutamiento del departamento dicho hayan informado contra la ampliación de plazas y estudios en las Academias militares. Ambas secciones se han limitado á exponer las razones en pró y en contra de aquellos aumentos. La sección primeramente nombrada presenta una estadística de los gastos que originaría las ampliaciones dichas. Briones.

Los cambios

Madrid 18, á las 1'15 madrugada.

En la Bolsa se cotizaron ayer: Los francos, á 5'70. Las libras, á 26'71. Briones.

Está mejorado de la vista Pérez Galdós trabaja

Madrid 18, á las 1'30 madrugada.

En su finca «San Quintín», de Santander, veranea, como es sabido de otros años, el ilustre novelista Pérez Galdós. De reciente ha sido visitado por un periodista, y según las referencias de éste, el autor de Mariana se encuentra muy mejorado de su afección á la vista, hasta el extremo de que ha prescindido de la gafa negra que llevaba sobre los ojos, utilizando ya gafas ahumadas. Galdós dedica varias horas del día á sus trabajos literarios. Ahora corrige las pruebas de su nuevo episodio, titulado Cánovas. «La revolución de Septiembre», «El golpe de Sagunto», «La proclamación de Alfonso XII», «Unos amores», «Enlaces reales», «Sagasta» y «La entrada de los frailes en España», son asuntos que tratará el novelista en futuros libros. Hablando de la próxima campaña en el Español, de cuyo teatro es director artístico, dijo el Sr. Galdós que tiene obras de Benavente, los Quintero, Guimerá, Villaespesa y traducciones de Palomero. También estrenará una obra de Ramón Pérez de Ayala. Briones.

EN GOBERNACIÓN

Madrid 18, á las 2'15 madrugada.

El Sr. Canalejas nos recibió esta noche en Gobernación. No nos dijo nada nuevo respecto á las huelgas. Dijo que en Málaga había gran tranquilidad, y que habían sido detenidos dos individuos por ejercer coacción. Además el gobernador le había comunicado que los servicios públicos están garantidos. Briones.

Los rebeldes se aprovisionan

Paris.—Dice el corresponsal de L'Echo en Tánger que es difícil de realizar una operación completa contra los rebeldes, por la facilidad con que se refugian y aprovisionan en la zona española. Los monárquicos presos Lisboa.—Del vapor «Cabo Verde» desembarcaron hoy 70 condenados políticos, entre ellos Juan Almeida, á quien, por las penalidades que ha sufrido, se le ha convertido en gris su barba negra. El famoso jefe monárquico llevaba en la mano un saquito de tela conteniendo su ropa. Los presos se colocaron espontáneamente entre la escolta, caminando, en medio del más profundo silencio, muy abatidos. Ingresaron en la cárcel celular de Lisboa. El tribunal marcial ha condenado á una mujer llamada Rosa Deolinda, á 18 meses de cárcel, por uso de armas prohibidas. También ha condenado á cuatro años de cárcel y ocho de deportación, al conocido monárquico Antonio Gómez. Ministro de viaje San Petersburgo.—El ministro

Servicios de la Compañía Transatlántica



Línea de Nueva-York, Cuba y Méjico

El día 25 de agosto saldrá de Barcelona, el 28 de VALENCIA, el 29 de Málaga, el 30 de Cádiz, el vapor MONTSERRAT directamente para Nueva-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

Línea de Venezuela-Columbia

El día 10 de septiembre saldrá de Barcelona, el 11 de VALENCIA, el 12 de Málaga y el 13 de Cádiz, el vapor MANUEL CALVO directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto-Rico, Puerto-Plata, Habana, Puerto-Elimón, Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabana, Curacao, Puerto-Cabello y La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo y Coro, con trasbordo en Curacao, y para Camaná, Curupay y Trinidad, con trasbordo en Puerto-Cabello.

Línea de Filipinas

El día 1.º de septiembre saldrá de Liverpool, el 8 de VALENCIA y el 11 de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor C. LOPEZ y LOPEZ directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore, Ho-Io y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa Oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Buenos-Aires

El día 8 de septiembre saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor LEON XIII directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias-Fernando Póo

El día 2 de septiembre saldrá de Barcelona, el 3 de VALENCIA, el 4 de Alicante y el 7 de Cádiz, el vapor M. L. VILLAVARDE para los puertos de Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma, Costa Occidental de África, Golfo de Guinea y Fernando Póo.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas para familias. Pasajes convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que le embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios Comerciales.—La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestreos que le sean entregados, y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.

Línea de Cuba y Méjico

El día 17 de agosto saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de la Orotava, el vapor REINA MARIA CRISTINA directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Guantánamo y Pinar del Rio, con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Columbia.

Para más informes diríjase al agente consignatario en Valencia, Sr. MANSLAND (barón de Vallvert), SAN VICENTE N.º 157. En el Grao informará: D. Juan Bautista Lloret Contranulla, núm. 15.

Banco Hipotecario de España Agencia de Valencia

Préstamos hipotecarios al cuatro y cuarto por ciento de interés anual, amortizable de 5 a 50 años, sobre fincas rústicas y urbanas. En esta Agencia se tramitan operaciones para todas las provincias de España.

Agente del Banco, BENITO ALTET CALLE DEL MAR, NÚM. 57.—VALENCIA

Vapores de D. Tripovich, de Trieste

Servicio regular por el Adriático y Mediterráneo occidental, por los vapores construidos expresamente para este servicio CARLO, ILLIRIA, MOSTAR y SARAJEVO



ILLIRIA

Saldrá de este puerto el 28 de agosto, directamente para Argel, Bona, Palermo, Messina, Bari, Ancona y Trieste, admitiendo carga y pasajeros. Consignatarios: Sres. Estefanía y Durrás, Sorní, núm. 2, bajo. Informarán en el Grao, Sres. Martí y Muñoz, Muelle de Levante, núm. 16.

La Catedral de Valencia, por José Sanchis Sivera

Consta de 610 páginas, 64 láminas sueltas y muchos grabados en el texto, y se vende al precio de QUINCE pesetas, en la Administración de LAS PROVINCIAS, y en todas las librerías.

CANAS VENUS

LA MEJOR Y MAS ECONOMICA Tintura para el cabello, es sin disputa el AGUA higiénica de «LA PEINADORA» (marca registrada) NO MANCHA E. CUTIS.—NO ENSUCIA LA ROPA.—EXTIENDE LA CASPA Esta AGUA devuelve al cabello, progresivamente, su color natural, evita su caída, dándole vigor y hermosura.—NO CONTIENE NITRATO DE PLATA NI PRODUCTO ALGUNO NOUVO. DE VENTA: Farmacia de D. P. Valero (sucesor) TRES pesetas frasco del Dr. GREUS, p. Sca. Catalina, 4.—VALENCIA

Balnearios Termas Matheu y San Fermín Alhama de Aragón

Reformados con gran confort por su nuevo propietario RAMON PALLARES Y PRATS. Estancia agradabilísima, ideal temperatura, hermosos jardines, con su famosa cascada y su gran LAGO navegable. Sus aguas, incomparables en bondad y abundancia, están reputadas como las mejores de Europa para el reumatismo en todas sus formas, y particularmente en el articular subagudo nervioso muscular, artritis y predisposiciones catarrales, neurastenia y traumatismos. A cuatro horas y media de Madrid en los trenes rápidos. Para más detalles, BOLSA, 2 (antiguo edificio de la Bolsa), Madrid, ó en ALHAMA DE ARAGON, dirigiéndose a la administración TERMAS MATHEU.

DESCUBRIMIENTO SENSACIONAL. Tratamiento de L. RICHELET. Antes de la curación y Después de 15 días de tratamiento. Includes portraits of a man before and after treatment.

MOLINOS DE VIENTO NORTEAMERICANOS de acero galvanizado

Fuertes, ligeros, y trabajando con ocho veces menos viento que un molino corriente. Precios desafiando toda competencia. Pídanse presupuestos y catálogos al representante

E. L. GUARDIOLA Máquinas Agrícolas Calle D. Juan de Villarrasa, núm. 2 Valencia

Versos de la Juventud

Por TEODORO LLORENTE Se vende en la Administración de LAS PROVINCIAS, al precio de Tres Pesetas

Buques

Servicio regular de vapores Para LONDRES El vapor EL COMTE DE FLANDRES cargará el día 24 de agosto. Para LIVERPOOL El vapor SEGIANTAN cargará el día 24 de agosto. Para GLASGOW El vapor BURRIANA cargará el día 24 de agosto. Para NEWCASTLE El vapor REYRA cargará el día 24 de agosto. Para AMBERES El vapor ESPAGNE cargará el día 24 de agosto. Para Amsterdam y Rotterdam El vapor BLUTO saldrá el día 21 de agosto. Consignatarios: Sres. Ries y Compañía, Colón, 72.

Vapores de los Sres. Ybarra y Compañía, sociedad en comandita, de Sevilla, con itinerario fijo. Servicio rápido

El vapor SANTA POLA saldrá el día 18 del actual, directo para Barcelona, admitiendo carga y pasajeros. El vapor OULLERA saldrá el día 19 del actual, para Alicante, Málaga, Bonanza, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Orotava, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros. Consignatarios: Vinda & Hijos de Nogues, calle de Lauria, núm. 19, Valencia, y Grao, muelle de Poniente (Oro).

Compañía de vapores Valenciana, de Sevilla

El vapor CASTILLA saldrá el día 18 de agosto, directo para Barcelona, San Felip, Palamós y Marsella, admitiendo carga y pasajeros. El vapor NAVARRA saldrá el día 21 del actual, directo para Málaga, Cádiz, Sevilla y Huelva, admitiendo carga y pasajeros. Consignatarios: F. y M. Perera, plaza de Tetuan, 9.—Agencia Valenciana, Carlos Legarda, Orla, 25, Grao.

Compañía sevillana

El vapor SANTA ANA saldrá el día 19 del actual, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla, Huelva. Se admite también carga para Ayamonte e Isla Cristina, con trasbordo en Cádiz. Consignatarios: Vinda de B. Serranillos, Colón, 68, entrepuerto, derecha. En el Grao dan razón los Sres. Romani y Miquel, Muelle, núms. 15 y 16, y en la Agencia de la Consignación, Muelle, 6.

Mariano Gerardo-- Corredor colegiado de comercio, Poz, 7, entresuelo, derecha, Valencia.—Teléfono 440.

Compra y venta de toda clase de valores del Estado y locales.—Gobro de cupones y negociaciones de Letras sobre la plaza, Península y extranjero.—Intervención de las operaciones del Banco de España, Caja de Ahorros y demás establecimientos de crédito.

Se alquilan locales cubiertos, propios para almacenes, depósitos o talleres, en la calle de Azocárraga.—Razón: Sarranos, 20, 2.º, de 10 a 12.

Venta de tierras huertas, secano y de una casa

Las tierras se hallan en los términos de Alcañices de Chiva, Alaya y Alcañices, y la casa en el mejor sitio del término de los mencionados pueblos.—Darán razón en las oficinas de la administración de LAS PROVINCIAS, OIAS, calle del Mar.

Alquileres

En la calle de San Cristóbal, 7, habitación especi su y gran cocina, lavador, lavab., dobles retretes y todos los servicios de las modernas construcciones. Habitación en la misma casa. Superficie, 180 metros.

Farmacia

Por no poderla regentar su dueño se vende una, en el mejor sitio de la capital, antigua, acreditada, bien surtida y de positivo porvenir. Informar: calle de la Unión, núm. 2, principal, de siete a doce mañana.

Chocolates VIUDA DE R. COMOS Especialidad a la VAINILLA SANTA CATALINA, 16

MARMOLES GRANDES TALLERES S. ORTIZ Especialidad en LÁPIDAS MIGUELETE, 8.—VALENCIA

Deseo traspaso barbería ó peluquería.—Dirigirse: Costa S. Miguel, 4 Daniel Navarro, «Las Pedrosas», Zaragoza.

L'IDEAL Sombrillas y abanicos.—No comprar sin visitar esta casa San Vicente, núm. 2, chaflán

Venta en Benimamet Se vende una nueva situada frente al Polvorín, compuesta de tres habitaciones, cocina y chimenea con dos porchadas.—Darán razón, calle de Sagunto, núm. 24, planta baja, frente a San Antonio.

Sociedades Se constituyen para empresas por importantes que sean. Hay capitales.—Calle del Pintor López, 5, 1.º, abogado.

DIOS Biblioteca Teológica Popular Económica Un tomo 75 céntimos.—Imp. Domenech, Mar. 63

SANGRE PURA Es imposible tener pura la sangre y claro el cutis cuando el hígado, el estómago y los riñones funcionan con dificultad ó irregularmente. Las Píldoras de Holloway son precisamente lo que se necesita—un correctivo lento pero seguro y completo. Regulan las secreciones de la bñlis y curan con prontitud los dolores de cabeza y la indigestión.

PILDORAS Y UNGÜENTO HOLLOWAY

El Ungüento de Holloway, en combinación con las Píldoras, no tiene igual como remedio para curar el cutis, haciendo desaparecer rápidamente todos los pústulas, granos y cabezas ó manchas negras que desfiguran. Es un remedio seguro para las flemas rebeldes y las heridas antiguas, así como también para el reumatismo, lumbago, etc., aliviando en las dolencias del pecho y de la garganta un alivio poco menos que milagroso.

Las Píldoras y el Ungüento de Holloway se fabrican solamente en 113 Southwark Street (antes 78 New Oxford Street), Londres, y se venden por todos los Farmacéuticos del mundo. Consejo médico gratuito.

CUTIS CLARO

JAVIER DE MONTEPIN

Las tragedias de París

(PROHIBIDA LA REPRODUCCIÓN) (CONTINUACIÓN) —Es muy justo lo que dices. Puesto que es necesario absolutamente, esperaré, pero con ciertas condiciones. —¿Condiciones? ¡Bromeas! —No. En primer lugar, poseo un secreto que en manos hábiles puede volverse mina de oro de primera clase, en un placer de California, relleno de barras. No hay más que bajarse para cogerlas. Siempre he sido un buen muchacho; no quiero causarte pesares; consiento en no explotarte más que hasta cierto punto, pero no me conviene ni poco ni mucho comerme el pan seco al olor de tu guisado. Yo estoy en la miseria y tú tienes el bolsillo repleto: es necesario restablecer el equilibrio. ¿Tengo razón? —Tal vez la tendrías si fuese, en efecto, como aparentas creerlo; pero no lo es. —Convenido. No seré millonario, pero se te cree con rentas, y muy bonitas. Estas seguro por la mañana de comer a la tarde. ¡Eso sí que es hermoso, sobre todo cuando no se tiene costumbre de ello!... Ese es mi sueño, y lo has de realizar. Roberto movió los labios para responder. Sarríol no le dió tiempo. —Tranquilízate—se apresuró a decir—mis pretensiones serán razonables. Me contentaré por ahora con doscientos francos al mes. Los amigos no han de ser turcos. Roberto, con mirada sombría y el entrecejo arrugado, reflexionó un instante; después su rostro se aclaró. —Sea—dijo—tendrás ese dinero —No te ocultaré—repuso Sarríol—que me sería particularmente agradable cobrar el primer mes adelantado. Roberto le presentó un billete de Banco, de aquellos feos billetes de doscientos francos, de color de naranja, que circulaban en aquella época. Sarríol lo hizo desaparecer con prontitud, exclamando: —¡Amigo generoso, cuánto te aprecio! ¡Que este vaso de vino me sirva de veneno si no soy todo tuyo! He aquí lo que se llama un negocio arreglado: me pagarás exactamente eso, no hay que decirlo. El presente marcha. Queda el porvenir... ocupémonos de él. —¿Qué es eso del porvenir? ¿Pretenderás, por ventura, formular nuevas exigencias? —¡Pardiez! Aquí, para nosotros, mi bien camarada, te burlarías de mí si me contentase con los doscientos francos al mes cuando fueses millonario. Me llamarías idiota, lo cual ofendería mi amor propio. ¡Buen chico siempre, pero boba nunca! Te dejaré tomar la delantera y te prestaré mi ayuda, si por acaso la necesitas, pero me hacen falta garantías. —¿No quieres confiar en mí? —No digas necedades. —Sin embargo, si te prometo... —¡Tal! ¡tal! ¡tal! ¡Promesas!...—interrumpió Sarríol riendo:—¡nada, hijo mío, nada de promesas! —En fin, ¿qué es lo que quieres? —Señaladamente un documento privado, escrito con tu mejor letra, y que contenga poco más ó menos lo siguiente: Debo á mi amigo Sarríol, por servicios prestados, la suma total de trescientos mil francos, que pagaré sin falta el día siguiente al de mi matrimonio con la señorita Enriqueta d'Auberive. Roberto se encogió de hombros, y dijo con indiferencia: —Un documento semejante carecería de valor. —Un documento de Comercio, no digo que —Ante el Tribunal de Comercio, no digo que

no—replicó Sarríol—pero te guardarás muy bien de dejarlo protestar, inocentón, y pagarás sin decir una palabra. —¿Así lo crees? —Estoy del todo seguro; porque este documento iría firmado con todos tus nombres... ya me entiendes, con los verdaderos y con los falsos. ¿Comprendes, señor conde Roberto de Loc-Earn? ¿Comprendes, Roberto Saulnier? Roberto palideció. Sus labios contraídos y el fuego sombrío que despedían sus pupilas revelaban la tempestad interior más violenta. —¿Y si rehúso?—preguntó con voz alterada. —Te reto á que lo hagas—replicó Sarríol. —¿Qué harías? —¿Para qué preguntarlo, si lo sabes tan bien como yo? Me bastaría una sola palabra para anular tus proyectos. —No te darían crédito. —Ensáyalo. —¡Miserable!—murmuró Roberto. —¡Desvergüenzas ahora!—dijo Sarríol riendo alegremente. —¿A qué vienes y qué es lo que pruebas? ¡Es gracioso que la gente de chipsa sea en ocasiones tan necia! Permanece afable, camarada, y ejecútate de buen grado, pues que no hay medio de hacer otra cosa. —¡Ah! ¡Me tienes asido! —Como á un pajarillo en jaula, ¿no es verdad? Con la única diferencia de que los pajarillos cantan por su propio impulso, y á ti soy yo quien te hace cantar. Veamos, ¿estamos de acuerdo? Roberto respondió con un signo afirmativo. —¿Harás lo que te pido? —Es forzoso. —¡Bravo! Entre gentes honradas siempre se entiende uno. ¡Es tan bueno entenderse y tener quince mil francos de renta!... Habrás hecho la felicidad de tu amigo... podrás vanagloriarte de ello. ¡Vamos... un apretón de manos! —Es inútil.

—Todavía estás mohíno, pero no durará mucho. ¿Qué son cien mil escudos para un tunante que palpará millones? Hubiera debido exigir el doble, pero lo dicho dicho se queda. Extinguámos ese documento en la primera ocasión, en buen papel timbrado; esto es más regular, y mientras tanto, voy á hacer un servicio. La fisonomía de Roberto, así como su actitud, manifestaron desconfianza. —Un verdadero servicio—prosiguió Sarríol,—y sin pedirte por él nada. Puedo suministrar á tu heredero un ama de cría excelente; mujer legítima de un pescador de la isla de Saint-Denis, que es amigo mío. Tiene veinte años, y es fresca como un capullo. El chiquitín estará con ella como un príncipe. Debes tener interés por ese muchacho, pues por él aseguras á la madre. Te conduciré cuando quieras á la casa de mis pescadores. —Veremos. —A tu gusto. La larga conversación de los dos amigos sentados frente á frente en el gabinete de sociedad llegaba á su término. Sarríol, hablando mucho, había comido mucho también y multiplicado las libaciones. Las botellas estaban vacías; el comestible no existía ya. Roberto pagó el gasto y volvió con su compañero al boulevard de Batignolles, por el mismo camino que habían seguido para llegar á la taberna. Llegados á pocos pasos de la casa en que vivía la matrona, los aventureros nocturnos atravesaron el arceife hasta encontrarse delante de la sospechosa vivienda. El resplandor de una lamparilla alumbraba vivamente las vidrieras de una sala del primer piso; la misma en que Enriqueta acababa de dar á luz hacía algunas horas. Todo había quedado oscuro en el segundo piso. Un silencio absoluto reinaba en la casa. —Creo que ya nada hay que temer, y que el

señor conde puede al presente arriesgarse—dijo Sarríol con una cómica afectación de respeto.— Yo vuelvo á mí puesto para relevar de su función á Limassou, que debe estar aburrido con la vieja; por mañana volveré á callejar por aquí y hablaremos de la nodriza. Es preciso no desperdiciar esto; es una ocasión, un hallazgo. —Veremos—repitió Roberto. Sarríol se alejó. Roberto le seguía con la mirada mientras que se perdía en las tinieblas, y al dirigirse hacia la puerta del oscuro pasadizo murmuraba: —¡El pícaro sabe demasiado!... Esto podrá serle fatal. XIII Dos palabras de Sarríol á Roberto en el precedente diálogo han puesto de manifiesto á nuestros lectores que la joven levada por Roberto á la casa de la señora Angot para salir en ella de su cuidado se llamaba Enriqueta d'Auberive. Réstanos decir por qué encadenamiento y circunstancias funestas había sido en corto tiempo perdida esta desgraciada niña de diez y siete años apenas. El noble anciano de cabellos blancos que hemos visto acostado en una silla junto á un fuego demasiado ardiente para la estación, en la cámara espléndida de la planta baja de su hotel, calle de la Ville L' Eveque, se llamaba Segismundo Juan René d'Auberive. Bretón de origen, colosalmente rico y realista exaltado, el señor d'Auberive había tomado parte activa en el último levantamiento de la Vendée, vanagloriándose de haber sido uno de los heroicos combatientes del castillo de la Penissiere. Casado segunda vez, á los cincuenta y cinco años, después de un primer matrimonio estéril, había envidiado de su segunda mujer en el momento de venir al mundo Enriqueta, su única hija. Hacía diez años, esto es, desde 1840, que el señor d'Auberive no salía de París.

Fuertes reumatismos y frecuentes accesos de gota le tenían sujeto en el fondo de su hotel. Un principio de parálisis le había privado del uso del brazo derecho y hacía que su palabra fuese lenta y difícil, dándole aquella voz singular, ronca y en cierto modo cascada, que le hemos notado. Sería difícil imaginarse cosa más triste que la existencia de este hombre, robusto aún á pesar de su edad, cuya actividad en otro tiempo había sido devoradora, y que, anacorado por una enfermedad incurable, no pudiendo hacer más leve movimiento sin valerse de su ayuda de cámara, veía sucumbirse los días en una soledad triste, con monotonía desoladora, entre una niña débil en extremo y un pequeño número de antiguos servidores. Agriado su carácter por sus padecimientos, que naturalmente lo habían hecho desgraciado y duro, el señor d'Auberive no recibía jamás un tiempo á nadie. Sus antiguos amigos, los hombres de su generación, no existían sino en corto número. Los que sobrevivían, cansados de encontrarse con una consigna, necesaria las más veces por el estado del enfermo, habían olvidado poco á poco el camino del hotel, cosa natural é inevitable. No por eso se quejaba menos el señor d'Auberive, y con cierta amargura, de verse desahogado y olvidado de todos. La joven Enriqueta, como una pobre hija privada de sol y de aire vivificante, crecía cerca del anciano, que la adoraba, pero con una ternura egoísta, no ocupándose de proporcionarle la educación, necesaria las más veces por el estado del enfermo, habían olvidado poco á poco el camino del hotel, cosa natural é inevitable. No por eso se quejaba menos el señor d'Auberive, y con cierta amargura, de verse desahogado y olvidado de todos. La joven Enriqueta, como una pobre hija privada de sol y de aire vivificante, crecía cerca del anciano, que la adoraba, pero con una ternura egoísta, no ocupándose de proporcionarle la educación, necesaria las más veces por el estado del enfermo, habían olvidado poco á poco el camino del hotel, cosa natural é inevitable. Obediencia y afable, aprendía Enriqueta, sencillamente lo que le decían que progresara, no quedaba indiferente á los progresos, no concebía la emulación, ese poderoso motor de las inteligencias. (Se continuará.)